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Ä „SALT-2” egyezmény iigyéBen

IYET!
Kudarcba fulladt az amerikai—szovjet tárgyalás a stratégiai atom­

fegyverek korlátozásáról ™ Vance ma hagyja el Moszkvát
Moszkva (UPI, 1FP, Reuter).

— Cyrus Vance amerikai külügy­
miniszter tegnap este nyilvános­
ságra hozta, hogy a Szovjetunió olyan alapot teremteni, amely le-j Cyrus Vance ma reggel elhagy-

szovjet fővárosban folytatott ered 
ménytelen tárgyalásai miatt és
elszomorítja, hogy nem sikerült j mert „ez tragédia lenne”.

nem fogja a fegyverkezési verseny 
kiéleződését maga után vonni,

elutasította Amerika javaslatait

A KÉT NÉMET TERRORISTA LEFOGÁSA MIATT

BONN TILTAKOZIK
Izrael „tudomásul vette a nyugat-német tiltakozást A két tavaly elfogott terrorista 

Brigitte Schulz és Thomas Reuter Rövidesen bíróság elé kerülnek
Nxugat-Németország tegnap hivatalosan tiltakozott Izráelnél az ellen, hogy több, mint szág izraeli nagykövetségének 

egy éven keresztül titokban fogva tartották Brigitte Schulz (22) és Thomas Reuter (24) 
nyugat-német állampolgárokat, akiket külföldi hírforrások szerint 1976 január 18-ikán 
tartóztattak le a kenyai Nairobi repülőterén, mert arab terroristákkal együttesen részt- 
x ettek egy kísérletben, amely arra irányult, hogy rakétával lelőjjék az El-Al gépét, mely 
100 utassal a fedélzetén Nairobi repülőterén készült leszállni.

hetővé tette volna a stratégiai 
atomfegyverek korlátozására vo­
natkozó jövőbeni tárgyalások 
megindítását.

Ennek ellenére májusban is­
mét találkozik Andrej Gromiko 
szovjet külügyminiszterrel, hogy 
folytassák eszmecseréjüket az 
atomfegyverek korlátozására és 
a Közelkelet ügyében.

Kérdésre válaszolva kijelentet­
te, hogy az amerikai—szovjet tár­
gyalások kudarca remélhetőleg

ja Moszkvát, hogy visszatérjen 
[Washingtonba. Útközben azon- 
jban leszáll Nyugat-Európában, 
[ahol tájékoztatja a német, fran- 
jcia és angol kormányt a moszk­
vai eredménytelen megbeszélések­
ről.

A szovjet kormány elutasító 
válaszát maga Leonyid Brezsnyev 

i pártfőtitkár hozta Vance tudomá- 
|sára. Brezsnyev a Kremlben fo- 
! gadta az amerikai külügyminisz- 
! tért.

CYRUS VANCE: 
„Csalódtam ..

egyik diplomatája március 16-án,
tehát egy nappal az izráeliek köz-]a stratégiai atomfegyverek koriá- 
leménye után, látogatást tett a tozására. Moszkvai sajtófogadá-

AZ EGGED FIGYELMEZTET:

SÚLYOS ZAVAROK LESZNEK 
AZ AUTÓBUSZ-KÖZLEKEDÉSBEN

Újabb 250 milliót követelnek a kormánytól

Bonn (UPI). — A nyugatnémet i nek nincs aktájuk a bűnügyi nyíl 
kormány tegnap tiltakozó jegyzé | vántartóban és nem szerepelnek 
két nyújtott át Izraelnek két nyu- a terroristák ellen küzdő bizton 
gatnémet állampolgár több mint [sági tényezők aktáiban sem. 
egy éven keresztül való titkos! A nyugatnémet közlemény sze- 
fogvatartása miatt. A bonni ható rint az izráeli kormányzat Bonn

tudomására hozta, hogy a szóban 
forgó két német fiatalt a kenyai 
rendőrség tartóztatta le tavaly 
januárban, amikor Nairobiban 
résztvettek egy izráeli repülőgép 
lelövési kísérletében. ..Bizonyos

ságok tiltakozását Nyugat-Német 
ország izráeli nagykövete további 
tóttá a jeruzsálemi külügyminisz­
tériumba. ahol délután jelent
meg.

A német kormány szóvivője el­
magyarázta. hogy azért tiltakozj idővel ezután a két németet Izrá- 
tak. mert Izráel nem közölte a élnék adák át" — áll még a bon

ni kommünikéban, amelyből ki-1nyugatnémet kormánnyal, hogy 
két állampolgárát terrorcselek­
ménnyel vádolják és emiatt fogva 
tartják Izraelben. Közölte még,

lóságok értesítése szerint a közel 
jövőben izráeli bíróság elé állít 
ják a két németet az izráeli gép 
elleni terrorkisérletben való rész 
vétel cimén. Nyugat-Németor-

két letartóztatottnál. A német ha 
tóságok kapcsolatba léptek a le­
tartóztatottak hozzátartozóival.

A bonni jelentés rámutat arra, 
hogy Kenya kormánya ezideig 
nem adott magyarázatot saját sze 
repéről ebben az ügyben.

(Korábbi tudósításunk 
az 5. oldalon)

sán Vance hangsúlyozta, hogy a 
szovjet kormány elfogadhatatlan­
nak minősítette az Amerika ál­
tal felvetett mindkét javaslatot 
a SALT-2 egyezmény létrehozá­
sára és a maga részéről még csak 
ellenjavaslatot sem tett.

Az amerikai külügyminiszter 
nem titkolta, hosy csalódott a

tűnik, hogy az izráeli hatóságok 
március 15-én közölték első alka­
lommal Nyugat-Németországgal,

hogy Bonn fenntartja magának a j hogy Brigitte Schultz és Thomas 
jogot további intézkedések foga-[Reuter terroristaként letartózta- 
natositására. [fásban van. Nyugat-Németországj

Magasrangu kormánytisztviseía hir vétele után azonnal további:
lök azt mondották, hogy a nyu- 
gainémet igazságügyi hatóságok 
nak nincs tudomásuk a szóban-

részleteket kért Kenyától és Izrá 
éltől.

Kitűnik még a bonni kormány
forgó két németről, tehát ezek1 nyilatkozatból, hogy az izráeli ha

Rshm: ..MÉM EGYEDÜL PÖNTÖK 
A TERÜLET! KOMPROMISSZUMRÓL"

..Ha olyan helyzet adódik, hogy i bin. 
nem lehetséges koalíciót alakítani! A kormányfő ezzel a ikijelen-j 
anélkül, hogy kikérnénk a nép léssel reagált Mose Dáján kö- 
véleményét Judea és Somron vetélésére, hogy a Munkapárt,
ügyében — tárgyalni fogunk a illetőleg Rábin miniszterelnök te-
kérdésről. A miniszterelnök azon-jgyen ígéretet új választások meg­
bán nem dönt egyedül” — mon-; tartására, ha fel akarják adni a 
dotta tegnap este Jicchák Rá-i Nyugati Partvidéket.

JERUZSÁLEM VÁLASZA

fovábbra Is biztosítjuk
repülő járatainkat!

A nemzetközi közösség csődöt mondott a terror elleni harcban
Jeruzsálemben tegnap este a külügy­

minisztérium szóvivője rámutatott arra, 
hogy amint azt már előző nap is közöl­
ték az. illetékes izráeli hatóságok, az 
állam határain kívül El-ÁI gép elleni 
terrorcselekményekben való részvétel 
miatt elfogott két német állampolgár, 
a törvényes előírásoknak megfelelően 
van letartóztatásban Izráelben és rövide­
sen bíróság elé állítják őket.

A hivatalos közelményből kitűnik, 
hogy Izráel sajnálattal konstatálja, mi­
szerint a nemzetközi közösség kudarcot 
vallott a palesztinai terrorsz.ervez.etek és 
bűntársaik elleni hathatós küzdelem te­
rén. Ez a terror ártatlan polgárok ellen 
irányul. Az El-Ál gép elleni merénylet 
meghiúsítása több mint száz utas közöt­

tük ártatlan asszonyok és gyermekek — 
életét mentette meg.

Az entebbei mentőakcióval együtt ez 
az. akció a terror ellen Izráel által egye­
dül folytatott háború egyik kiemelkedő 
teljesítménye volt. Ha a nemzetközi kö­
zösség bekapcsolódott volna abba a 
terrorellenes háborúba, amelyet Izráel 
folytat, ugv számolni lehetet volna azzal, 
hogy további sikereket érnek el a ter­
ror mételyének a kiirtásában.

Izráel azonban ennek a háborúnak 
első frontvonalában található, továbbra 
is folytatja légiforgalmi vonalainak védel 
mét és biztosítását, amint azt a múltban 
is tette — áll a külügyminisztérium jeru- 
zsálemi nyilatkozatában a német nagy­
követ tiltakozására reagálva.

Az Egged vezetősége tegnap 
sajtófogadáson felhívta a közvéle 
mény figyelmét, hogy a közeli he 
lekben súlyos zavarok várhatók a 
városközi autóbusz-közlekedés te­
rén, ha a kormányzat nem siet a 
vállalat segítségére és nem folyó 
sít a számukra sürgősen további 
250 millió fontot.

A vezetőség a Golomb-bizott- 
sag következtetéseire hix'atkozott, 
amikor ezen összeg haladék nél­

küli folyósítását követelte.
A sajtófogadás Jeruzsálemben, 

a Bét Ágion uiságirószékházban 
volt. Az Egged vezetősége rámu 
látott ,hogy a vállalat költségve­
tési hiánya az évek során 720 
millió fontra dagadt és minden 
hónapban 14 millió a folyamatos 
veszteségük. A kormány gyors és 
hathatós támogatása nélkül szin­
te elképzelhetetlen az Egged ve­
zetői szerint a városközi autó- 
buszközlekedés fenntartása.

Waldheim: JÓK A KILÁTÁSOK 
A CIPRUSI VÁLSÁG RENDEZÉSÉRE

Becs (UPI). — Dr. Kurt Wald 
heim, az UNO főtitkára, tegnap 
azon nézetének adott kifejezést, 
hogy jelenleg sokkal jobbak a cip 
rusi viszály rendezésének a kilá-

a szigetország görög és török la­
kossága megbízottjainak most fel 
ujuló bécsi tárgyalásaira érke­
zett, hangoztatta, hogy remélhe­
tőleg sikerül a nyolcnapos kon-

tásai, mint bármikor a múltban. Terencia ideje alatt érdembeli elő- 
A világszervezet főtitkára, aki rehaladást elérni.

„CAMILLE CHAM0UN KOLLABORÁL 
IZRAELLEL”

~ vádol Jásszer Áráfát — Folytatódnak a heves harcok
Dél-Libanonban

Dél-Libanonban az izráeli ha­
tár közelében heves harcok foly
tak tegnap a keresztények és a 
terroristák, valamint a muzulrná 
nők között.

Metuláról jól lehetett hallani a 
fegyverdörrenések zaját, amely 
megszakításokkal szerdán hajnali 
három órától egészen tegnap es­
tig folyt

A keresztények és a terroristák 
tti libanoni csatározás, 

amelyben ágyukat, aknavetőket, 
páncélkocsikat, és természetesen

ttP—

könnyű gyalogsági fegyvereket, 
vetettek be, az izráeli határtól 
mintegy négy kilométerre dúlt.

Kuveit (Reuter). — Jásszer 
Áráfát, a PFSz vezére, tegnap az 
zal vádolta Camille Chamount, a 
keresztény libanoni államférfit, 
hogy együttműködik Izraellel Dél 
Libanon kérdésében.

Peresz hadügyminisztsr:

AZ ARABÉNAK 9606 TANKJUK VAN
í

Izráel évente százmillió dollárt fordít külföldön vásárolt fegyverek
ideszálíítására

Izráel évente százmillió dollárt [tő, miért olyan nagy fontosságú! hozzáfűzte, hogy Izráel arra tö- 
fordít a külföldön vásárolt had-[hadiiparunk fejlesztése. [rekszik, ne legyen hátrányosabb
felszerelés ideszálíítására. A biz-! Belföldi gyártmányú fegyverek- jhelyzetben a páncélos erők szem­
tor,sági hálózat tehát jelenleg a Tői szólva, Peresz a Kfir vadász- [pontjából az arab államokkal 
hajóstársaságok egyik legjobb[bombázót, ágyúkat .aknavető lö-[szemben .Ennél a pontnál a had­
kliensének számít — mondotta 
tegnap Simon Peresz hadügymi­
niszter, Haifán megtartott elő 
adásában.

Az egyetem diákjai előtt meg­
tartott előadásában Peresz han­
goztatta, hogy Izráel a többi kö­
zött azért fejt ki erőfeszítéseket 
fegyverszüikséglete nagy részének 
hazai előállítására, mert ezáltal 
jelentős megtakarítást ér el. Az 
izráeli gyártmányú fegyverek az 
esetek többségében átlag 40 szá­
zalékkal olcsóbbak annál, amit 
az állam külföldön kénytélen meg 
fizetni hadfelszerelési cikkekért. 
Ha ehhez hozzávesszük, hogy a 
külföldi fegyverek szállítása is' je 
lentős összeget emészt fel, érthe-

I „Luách 8 — Luácb Mááriv”-ot,

5 Izráelben nincs hasonló hirdetési eszköz.
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vedékeket, tengeri rakétákat em- ügyminiszter hangsúlyozta, hogy 
lített. Arra a kérdésre, vajon íz- az arab államoknak jelenleg több 
ráel gyárt-e tankokat is, Peresz tankjuk van, mint az Egyesült 
így felelt: „Én is az újságban ol- Államoknak és a NATO-nak, — 
vastam erről..jmert az arabok birtokában lévő 

A hadügyminiszter azonban1 tankok száma eléri a kilencezret.

Megérkezett Guiringaud külügyminiszter:

„REMÉLHETŐLEG ELMÉLYÜLNEK 
ÄZ IZRÁELI-FRANCIA KAPCSOLATOK”

Louis de Guiringaud francia 
külügyminiszter tegnap kétnapos 
hivatalos látogatásra az országba 
érkezett. A vendéget Izráel részé 
ről Jigál Álon külügyminiszter 
fogadta, aki a Ben Gurion repülő 
téren azt mondotta, hogy remél­
hetőleg ez a látogatás elősegíti a 
két állam közötti kapcsolat elmé 
lyitését.

A francia külügyminiszter vá 
Jászában azt hangoztatta, hogy 
megilletődve lép Izráel földjére 
és bízik abban, hogy itteni tárgya 
lásai a francia-izraeli kapcsola­
tok szorosabbra fűzését fogják 
eredményezni a két állam együtt 
működésének valamennyi vonat­
kozásában.

Louis de Guiringaud ma, csü­

törtökön találkozik Jicchák Rá­
bin miniszterelnökkel, Simon Pe 
rész hadügyminiszterrel és termé 
szelesen kollegájával, Jigál Álon- 
nal. Ezenkívül hivatalos látoga­
tást tesz az államelnöknél, a Iád 
Vásém kegyeleti emlékhatóság­
nál. Holnap pénteken Golda 
Méir volt miniszterelnökkel talál 
koz!’- és a délutáni órákban hagy 
ja el az országot.

SZÁDAT MA ÉRKEZIK B0NNBA
Fáhmi külügyminiszter: Egyiptom ragaszkodik 

a PFSz genfi részvételéhez
Ánuár Szádát egyiptomi elnök [ Iszmáil Fáhmi külügyminiszter, 

ma érkezik Bonba, ahol Walter jaki elkíséri Szádátot Bonnba és 
Scheel államelnökkel, Helmut [azután európai, illetőleg amerikai

útjának további állomásaira, azt 
mondotta a jugoszláviai Borba 
tudósítójának adott nyilatkozata, 
ban. hogy washingtoni tárgyalá­
sain Szádát elnök három alap- 
vető követelést készül felvetni:

• A genfi konferencia össze« 
hívását az összes érdekelt fél, —* 
beleértve a PFSz különálló kép­
viseletének a részvételével:

• A közelkeleti viszály glo­
bális elrendezésének irányelveit és 
alapjait pontosan körvonalazni 
kell:

• Megbeszélés tárgyává kell 
tenni a kétoldali kapcsolatokat 
minden szempon tból.

Fáhmi hozzátette, hogy Szádát 
és Carter elnökök jövő héten ese­
dékes találkozójára olyan időpont 
ban kerül sor. amikor a közel- 
keleti békekilátások sohasem vol­
tak ilyen kitűnőek. (UPI. IFP).

Kampány Romániában a szabadságjogok követelői ellep

BOX0LŐ PAUL GOMA LAKÁSÁN.,,
Megfélemlítik az értelmiségieket —

SZÁDÁT
Globális elrendezést

Schmidt kancellárral és Hans- 
Dietrich Genscher külügyminisz­
terrel találkozik kétnapos német- 
országi látogatása alatt.

Belgád (UPI). — A jugoszláv 
főváosból jeleneik, hogy a román 
hatóságok az utóbbi napokban 
fokozták a revizionisták, illetve 
a szabadságjogokat követelő értei 
miségiek elleni kampányt. 

Elsősorban Paul Goma írót

küzdelemből.
Ion Viano, a neves pszichiáte 

— az értelmiségiek ellenállás 
mozgalmának vezető tagja - 
szintén provokáció áldozata lett 
Viano nevű 18 éves fiát alaposai 
megverték egy szintén mesters

igyekeznek megrendszabályozni. gesen provokált összetűzés sorá 
A közelmúltban állítólag egy bo-| A közelmúltban a román ért
xoló — a román ökölvívó váloga 
tott veterán tagja — jelent meg 
Goma lakásán és megpróbált ve­
rekedést provokálni az íróval, 
det kísérlete nem sikerült. Napok 
múltán ismét megjelent és ezút­
tal elérte céliát. A 41 éves író 
és a nagverejü boxoló megv'ere 
kedett egymással. Goma helyt 
állt és a sokszoros tolerő ellené 
re sebesülés nélkül került ki a

IDŐJÁRÁS

Mai hőmérsékletek: Jeruzsálem 
7—21, Tel Aviv 13—21, Haifa 
10—21, Beér Séva 8—21, Éjlát 
16-30.

Gyászolják: felesége ILA 
és a család

miség 126 vezető tagja irta al 
azt a petíciót, amely szabadság 
jogokat követel a pártvezetéstő 
Formálisan az előkészítés alai 
álló belgrádi értekezlethez — a 
emlékezetes Helsinki-i konferer 
cia folytatásához címezték tilta 
kozó. illetve emberi jogokat kő 
vetelő levelüket az aláírók, 
annak szövegét Bukarestben tel 
jesztik.

Mély fájdalommal tudatjuk, hosw drágánk

KLEIN JENŐ
Kassa — Buenos Aires — Haifa

előnyt.

Temetése ma, — 1977 március 31-én, 
csütörtök délelőtt %10-kor, a Haifa! úi 
temetőben, Kfár-Számir.

Találkozás a temető főbejáratánál.
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AZ ÉPITŐMUNKÁSOK IS 5 SZÁZALÉKOS A Biztonsági Tanács ülésén

FIZETÉSEMELÉST KÖVETEIDNEK
Az épitőmunkások szakszer­

vezetének titkársága kedden el­
határozta, hogy csatlakozik a 
Hisztadrut vezetőségének határo­
zatához és az épitőmunkások 
számára is 5 százalékos béreme 
lést követel. Mordecháj Ams- 
ter, a szakszervezet titkára el­
magyarázta, hogy a határozat 
célja annak a különbségnek a 
kiegyensúlyozása, amely azáltal 
jött létre, hogy a közszolgálta­
tási dolgozók fizetését lényege­
sen emelték.

Amster közölte, hogy ha nem 
sikerül megállapodást kötni az 
építkezési vállalatokkal, a hatá­
rozat végrehajtását a helyi 
munkástanácsokra bízzák. Am­
ster szerint a pénzügyminiszter 
és a sikunügyi miniszter Ígére­
tet tettek, amely szerint meg­
akadályozzák munkanélküliség 
kialakulását az épitőmunkások 
körében. Éppen ezért felfüggesz 
tik a korlátozásokat, amelyeket 
középületek emelésére néhány 
évvel ezelőtt rendeltek el.

RMÍT6SS9.8ZÁB SSESMENTETT 

KÉT IZRAELIT A TENDEREN
A hadiflotta egyik rakéta- 

naszádja megmentett két izráelit, 
akik egy Beirutba tartó görög 
teherhajón kaptak menedéket. 
A két izraeli nem sóikkal az­
előtt kénytelen volt elhagyni egy 
jachtot, amely a nyílt tengeren 
elsüllyedt. A Ciprusból induló 
görög 'hajó szerencséjükre fel­
vette őket.

A parti rendőrség tudomást 
szerzett a jacht elsüllyedéséről, 
valamint arról, hogy Beirutba 
készülő hajó vette fel őket, mi­
re a hadiflotta bázisáról kiin­
dult egy rakétahajó és még a 
nyílt tengeren sikerült átszállí­
tani a két izráelit a naszádra. 
A kedd esti órákban visszaér­
keztek az izráeli kikötőbe.

A narancsültetvényesek követelése:

ÖTVEN milö FONT KÁRTÉRÍTÉS 
Á KIKÖTŐSZTRÁJK MfÁTT

Az államnak 8 millió dollárba került a megromlott
narancs

MEGBUKOTT AZ EGYIPTOMI KÍSÉRLET 
PALESZTINA-BARÁT HATÁROZAT 

KERESZTÜLVITELÉRE
A „harmadik világ” képviselői sem támogatták az egyiptomi kezde­
ményezést — Az ülés elhalasztását Amerika diplomáciai sikerének

tekintik
Az Egyesült Államok és más európai államok megbi- tek megnyerni maguknak az

... ., . ™ , . amerikai néger diplomatát, hogyzottai tiltakoztak az ellen, hogy a Biztonság, Tanacs ny,- ,zráe| szövetséget kötött Dél.
latkozatot tegyen „Nemzeti otthon” létesítésére a palesz- 
tinaiak számára Palesztinában. Az Egyesült Államok 
közölte Egyiptommal, hogy barátságtalan lépésnek tekinti 
a határozati javaslatot és megvétózza, ha napirendre ke­
rül. Az amerikai vétó megzavarhatta volna Szádát láto­
gatását, amely a napokban esedékes Washingtonban és 
ezért az egyiptomi UNO-megbizott utasítást kapott, hogy 
ne folytassa az erőfeszítéseket a határozat keresztülvite­
lében. Ennek eredményeként a BT-ben megszűnt a vita 
és UNO-körökben azt mondották, hogy a kérdés nem is 
kerül újra napirendre az izráeli parlamenti választások 
utánig.

egy-két európai tagállam dele­
gátusa szólt hozzá és az euró-
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A narancsültetvényesek szer­
vezetei rövidesen követelést 
nyújtanak be a kormányhoz a 
kikötösztrájk miatt elszenvedett 
károk megtérítésére, amelyek el - 
ső felmérés szerint 50 millió 
fontot tesznek ki.

Ez az összeg a következőkép 
pen alakul:

A citrasgyümölcs megromlá­
sa következtében nem exportál­
hatnak másfél millió tartály na­
rancsot A kikötőben felhalmo­
zott gyümölcsöt ugyanis a na- 
rancsértékesitő tanács szakértői 
felbecsülték és megállapították, 
hogy ez a mennyiség nem ex­
portálható. Ezért a gyümölcs­
ért a narancsültetvényesek a 
belföldi piaci árat kapják meg, 
éspedig a legrosszabb minőségű 
gyümölcsért meghatározott ár­

ban.
Ha ehhez hozzátesszük azt a 

veszteséget, ami a csomagolás­
sal és a csomagoló anyaggal jár, 
a közvetlen kár 30 millió főm 
tot tesz ki, ezen kívül pedig a 
narancsültetvényesek kénytele­
nek voltak kétmillió dollárt ki­
fizetni a hajóvállalatoknak a 
késedelmes berakodás miatt. így 
alakult ki a narancsültetvénye­
sek szerint az 50 millió fontos 
kár, amelyet a kormánytól visz- 
szakövetelnek.

Az állam számára ,a másfél 
millió tartály exportjának meg 
akadályozása hatmillió dollár 
kárt okozott és további két mii 
Hó dollárt tesznek ki a tényle­
ges költségek. A kincstár össz- 
vesztesége tehát 8 millió dollár.

Az egyiptomi diplomácia úgy 
látszik félreértette Jimmy Car­
ter amerikai elnök szándékait, 
főleg azt a kijelentését, hogy 
„hazát kell adni a palesztinaiak 
naik”. Az is lehet azonban, hogy 
Egyiptom ki akarta használni 
Carternek ezt a nyilatkozatát, 
hogy politikai tőkét kovácsoljon 
magának belőle és diplomáciai 
sikert érjen el. Kiderült azon­
ban, hogy az Egyesült Államok 
nem változtatta meg felfogását 
a közelkeleti kérdésben és leg­
alább is korainak bizonyult az 
a kairói feltevés, hogy az ame­
rikai politikában arab-barát vo­
nal kezdődik.

Jellemző a 
ülésére, hogy

BT-nek erre az

az afrikai és a dél-amerikai 
államok delegátusai közül 
egyetlen egy sem kért szót.

Az egyiptomi, az izráeli és a 
Palesztina? felszólalókon kívül 
csak az Egyesült Államok és

CHÁJIM HERZOG: 
Arab üzletek Délafrikával

JIGÁL ÁLON:

A történelmi Erec Jiszráel kétharmadát 
palesztinaiak lakják

Vita a Keszetben a palesztinai kérdésről
A Kneszet kedden rendkívüli ülést 

tartott két képviselő — Mordecháj Ben 
Porát és Mose Sáchál — követelésére, 
akik arról kívántak vitát, hogy az arab 
országokból menekült zsidók jogait ér­
vényesítsék, amikor a közelkeleti kérdés 
rendezésére sor kerül. A képviselők 
Jimmy Carter amerikai elnök kijelenté­
sére hivatkoztak, amelyben otthont köve 
telt a palesztinai menekültek számára. 
Az arab országokból menekült zsidók 
— hangoztatták a felszólalók — szintén 
otthont követelnek a maguk számára, és 
ezt meg is teremtették Izráelben.

A javaslatokra Jigál Álon külügymi­
niszter válaszolt.

„Világosan meg kell különböztetni a 
PFSz által képviselt felfogást a fennálló 
problémától, amely történelmi fejlemé­
nyekből adódott és megrázta az egész 
körzetet. Minthogy Jordánia uralkodik a 
Jordán keleti partvidékén, amely szerves 
része a történelmi Erec Jiszráelnek, és 
minthogy sok százezer arab ugyanebből 
az etnikai csoportból a megszállt terü­
leteken él, azt mondtuk, hogy a Jor­
dániával kötendő béke során megoldást 
várunk a palesztinai kérdésre is, azaz 
arra a részére, amely még megoldatlan. 
Nem igaz, hogy a palesztinaiaknak nincs 
területük. Ez demagógia. A történelmi 
Erec Jiszráél kétharmadát palesztinaiak 
lakják, és hogy ők Jordániának vagy 
másként nevezik ezt a területet, az az 
ő dolguk.

A PFSz kairói kongresszusáról szól­
va, a külügyminiszter kijelentette, hogy 
nem voltak illúziói annak várható hatá-
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rozatai felől, amelyek hűek maradtak a 
palesztinai nemzeti dekrétumhoz, s ame­
lyek célja Izráel megsemmisítése. Felhív­
tuk minden barátunk figyelmét a leg­
utóbbi határozatok súlyosságára, mert 
ezekben abszolút következetesség és azo­
nosság van ennek a gyilkos szervezet­
nek eredeti célkitűzéseivel. Szükséges­
nek tartottuk ezt éppen azért is, mert 
az utóbbi hónapokban voltak jótét lel­
kek, akik a PFSz-et mérsékeltnek akar­
ták beállítani. Sajnálatunkra, még Izrael­
ben is akadnak ilyenek.

Álon felemlített egy történelmi epizó­
dot éspedig, hogy Husszein király nagy­
apja, Abdalla emir, akit később királlyá 
koronáztak, országának először a „Pa­
lesztinai Hasemita Királyság” nevet akar 
ta adni. Küföldi tanácsadók ajánlására 
állt el ettől a tervétől. Mi történt volna, 
ha Abdalla király valóban Palesztinai 
Hasemita Királyságnak nevezi el orszá­
gát, nem pedig Jordániái Hasemita Ki­
rályságnak? Nem tűrhetjük el, hogy 
ilyen történelmi epizódok döntsék el a 
sorsunkat. A palesztinaiaknak tehát van 
hazájuk és a Jordánia, valamint Izráel 
közötti határ megállapítása során figye­
lembe vesszük a probléma maradványait, 
szigorúan ügyelve arra, hogy Izraelnek 
védhető határai legyenek a mi felfogá­
sunk szerint — mondotta a külügy­
miniszter.

Álon helytelennek tartja, hogy éppen 
a Kneszetben akadjanak olyanok, akik 
más értelmezést akarnak kölcsönözni 
Jimmy Carter szavainak, mint amire ő 
maga gondol.

paiak valamennyien arra hivat­
koztak, hogy a BT jelenlegi be­
avatkozása csak árthat a közel 
keleti kérdés rendezésére irá­
nyuló törekvéseknek.

Az egyiptomi kezdeményezés 
kudarca eloszlatta amerikai zsi­
dó körök aggodalmait is arra 
vonatkozólag, hogy az amerikai 
politika esetleg megváltozott Iz­
raellel szemben. Téves volt az 
ítéletük AndrewYoung-al, az új 
amerikai UNO főmegbizottal 
szemben, aki a várakozásokkal 
ellentétben, igen erélyesen lépett 
fel az egyiptAni javaslattal 
szemben. Young ma találkozik 
a zsidó szervezetek vezetőivel, 
akikkel a közelkeleti kérdésben 
is tárgyalni fog.

Az arab UNO diplomaták 
annak hangsúlyozásával igyekez

kert akart aratni a maximálista 
minisztere felett. Azt is elmond 
ta Herzog, hogy

Egyiptom szerződéseket kö­
tött Dél-Afrikával nagyará­
nyú tranzakciókra és hogy 
Délafrikából nagyszámú turis­
ta látogat Egyiptomba. A 
petróleum-termelő arab álla­
mok is kereskednek Dél-Afri 
kával.

Young a vita során kijelen­
tette, hogy a közelkeleti válság 
ban beállott pangás nem szol­
gálja az amerikai érdekeket és 
hogy Carter elnök folytatja erő 
feszítéseit, hogy rávegye a fele­
ket a békés megállapodásra. 
Helytelenítette azonban, hogy 
Egyiptom olyan időben provo­
kált vitát a BT-ben, amikor az 
csak árthatott volna az ügynek.

A Bank Jiszráel 
értesíti a közönséget

HOGY 1977 ÁPRILIS 1-ÉN KEZDŐDIK AZ 
ALANTI KÖLCSÖNKÖTVÉNYEK BEVÁLTÁ­
SÁNAK IDEJE:

Miive Kíitá 1962 — utolsó £zám 3 

Miive Klitá 1966 — 3. sz. csonort 

Miive Klitá 1667 — 12. sz. csoport

A KÖLCSÖNKÖTVÉNYEK BEVÁLTHATÓK 
AZ ORSZÁG MINDEN ,BANKFIÓKJÁNÁL 
TOVÁBBÁ A BANK JISZRÁÉL FIÓKJAI­
NÁL JERUZSÁLEMBEN, TEL AVIVBAN 
ÉS HAIFÁN.

Az izráeli ifjúság első cionista kongresszusát ápriiis 
13-án tartják az állam vezetőinek a jelenlétében, 600 ki­
küldött részvételével.

■Ar ★ ★

Kedden hajnalban ismeretlen tettesek kifosztottak tgy 
tel-avivi taxisofőrt, akitől 450 fontot vettek el. Niszím 
Lévi sofőr elmondta, hogy három fiatalember állította meo 
a Mográbinál, akik Kirját Salomba akartak utazni. Mikor 
odaérkeztek, megtámadták a sofőrt és elvették a pénzét.

★ ★ ★

Afrikával és támogatja a dél 
afrikai faj-elkülönités politi­
káját.

Azt is mondták neki, hogy az 
arabok a harmadik világ többi 
államaival együtt, a faji megkü­
lönböztetés ellen harcolnak. 
Young azonban nem hagyta 
magát megszéditeni ettől az 
arab érveléstől.

Chájim Herzog. Izráel UNO 
nagykövete sikeresen vívta meg 
harcát az egyiptomi kísérlet 
ellen. Azt állította, hogy az 
egyiptomi panasz oka az. hogy 
Szádát és külügyminisztere, 
Máchmud Fáhmi között ellen­
tétek merültek fel és Szádát si-

A 's áskeloni járásbíróságon 80 napi elzárásra átváltoz­
tatható 800 font bírságra ítélték a jeruzsálemi jármű- 
engedély hivatal fő vizsgáztatóját, Jáikov Feledet, szabály­
talan hajtásért és azért, mert nem engedelmeskedett a 
villanyrendőr jelzésének.

★ ★ ★

A tel-avivi Átárim téren, melynek nevét most Námir 
térre változtatták az egykori polgármesterről, tájékoztató 
hivatalt létesítettek, amely útbaigazítja a nagy területre ér 
kező látogatókat.

* * *

Két hét múlva megkezdődik az izráeli hagymakivitel. 
Az idén 40 ezer tonna hagymát küldenek Európába, hat 
héten keresztül. Ugyanakkor megkezdik a Sáron-völgyi 
burgonyatermés exportját is, 10 ezer tonna mennyi­
ségben.

★ * *

A kamarazenekar ötödik koncert-sorozatában bemu­
tatják a 23 éves, jeruzsálemi születésű Gidon Levinson 
„Mizmorim” cimü kompozícióját, amelyet 1976-ban irt a 
15. zsoltár szövegére. A fiatal komponista a tel-avivi 
zeneakadémiát végezte.

* * *

Beér-Séván létrejött az átmeneti megállapodás a vá­
rosi közlekedési hivatal és a helyi autóbuszsofőrök kö­
zött, a munkástanács közvetítésével. A város nem telje­
sítette a követeléseket és a munkástanács sem járult 
hozzá a még fennálló munkaszerződés megváltoztatásához.

★ ★ ★
- ••• Ti .u<; !>.»>.•

A chederai papírgyár, amely tudvalevőleg válsággal 
küzd, az elmúlt két hónapban elbocsátott 250 alkalma 
zottat. Az igazgatóság más lépéseket is tesz a vállalat 
talpraállítása érdekében.

* * *

A miniszterelnökség tanulmányozza názáreti zsidók és 
arabok közös beadványát, hogy a régi Názáretben 200 
lakást építsenek, mint egy nagy építkezési terv első 
fázisát.

★ ★ ★

A gázai katonai kormányzat rendőrsége elrendelte egy 
arab sofőr letartóztatását, aki bántalmazott egy segéd­
rendőrt, amikor az iratainak bemutatását kérte. Á segéd­
rendőrt most kórházban ápolják. A hatóságok ismerik az 
erőszakos sofőr személyazonosságát.

* * *

A názáreti törvényszék megkezdte Válid Schádá Já- 
szim 20 éves fiatalember bűnügyi tárgyalását. Jászim 
három ízben tört be názáreti polgárok lakásaiba. Két 
ízben összesen 1500 fontot lopott, harmadik kísérleténél 
tetten érték.

* * *

Élijáhu Áh áron Záídó jaffai lakost, akit kedden 10 
napra letartóztattak fegyveres rablás gyanújával, azt állí­
totta a bíróságon, hogy soha életében nem tartott fegy­
vert a kezében. A vádi szerint Záidá két héttel ezelőtt a 
jaffai Óra-téren taxit rendelt, és utazás közben revolvert 
rántott és kirabolta a sofőrt, akitől 2000 fontot vett el.

* * *

A tel-avivi törvényszék három évi tényleges és egy évi 
feltételes börtönre és 5000 font bírságra ítélte Rafael Lévi 
33 éves tel-avivi lakost, aki öt embertől 120 ezer fontot 
csalt ki azzal az ígérettel, hogy Mágdiél és Ráánáná kör­
nyékén lakást vesz számukra.

* * *

Luddon fényes nappal betörték Dávid Ben ísáj éksze­
rész Herzl utcai üzletének kirakatát és több. mint tízezer 
font értékű ékszert raboltak ki belőle. A rablás délután 
3 órakor történt. A tettesek lopott autón menekültek el.

* * *

A spanyolországi Saragosáhan mezőgazdasági gép- 
kiállítás nyílt, amelyen 25 állam vesz részt, közöltük lí­
ráiéi is.

* * *

Ásdodban, két gruziai származású család közöli kitört 
vita során, egy 25 éves fiatalember gyorstüzelő fegyver­
rel fenyegette meg az ellenfeleit. A fegyver elsült és meg­
sebesítette a fiatalember édesanvjál, aki meg akarta aka­
dályozni, hogy használja fegyverét.
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II] KELET ESEMENYEK-EMBEREK

NAGYVILÁG
* Az Egyesült Nemzetek Szervezetének vízügyi szak­

értői az argentin Mar del Plata városban a napokban tar­
tották értekezletüket. Kijelentették, hogy naponta 25,000 
ember hal meg olyan betegségben, amelynek oka a víz­
hiánnyal kapcsolatos. A szervezet főtitkára úgy nyilat­
kozott, hogy a világ kétharmad részének nincs elég 
ivóvize.
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A NAGY FALATOZÁS II napről-kapra
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Sokakkal együtt mi is felfi­
gyeltünk arra. hogy országszerte 
gombamódra elszaporodtak a fa 
latozók. Valaha kioszkok. Tnu 
va-étkezdék, kávéházak és fa- 
láfel-árusok működtek az or­
szágban. Később jöttek a ven 
déglők, a sztéksiitödék és a 
suárma falatozók. Minden kor 
es a divatja. A kioszkok még 
megvannak, de kétséges, hosy 
gázozt árusítanak. A Tnuva-

* Az angol ódon kastélyokat sűrűn veszik igénybe étkezdék már régen jobblétre

Irta: CHÁNÁ ZEMER

a kíváncsi turisták szórakoztatására. Minél nagyobb a 
szellemjárás, minél régibb a kastély, annál vonzóbb. Most 
Norfolk hercege ennél is tovább ment. Hajlandó együtt 
étkezni a kastélya látogatóival. Ez persze egyáltalán nem 
olcsó mulatság. Egy ebéd ára 20 fontsterling.

Jimmy Carter elnök kijelentette, hogy percenként 
500—600 szót képes elolvasni. Ennél azonban még na­
gyobb csúcsteljesítményt akar elérni. Ezért munkatársai­
val — hetente egyszer — egy olyan tanfolyamon vesz részt 
a Fehér Házban, amelyen megtanulnak még gyorsabban 
olvasni. A „tanulók” közül jelenleg Jack Watson, az el­
nöki hivatal titkára a legjobb.

A- Alig hihető, hogy még mindig 15 millió leprás él 
a világon. Ezt állapította meg nemrég a lepra ellen küzdő 
világszervezet, amelyet 1954-ben Raoul Follereau ala­
pított. A leprások nagy része a trópusokon él.

* Uj regényén dolgozik a világhírű amerikai író, Nor­
man Mailer — jelentik New Yorkból. Az. újságírók kér­
déseve a szerző egyelőre csak annyit volt hajlandó el­
árulni, hop-’ címe még nincs a műnek, csupán a story 
vázlata készült el, és hogy a könyv első része a régi 
Egyiptomban játszódik.

a Mi minden van egy marabu gyomrában, erre derült 
fcnv az angliai Staffordshire Dudley-zoojában. A nőstény 
marabut ugyanis meg kellett operálni, mivel napok óta 
nem evett. A műtétet végző orvos nem kis megdöbbené­
sére a legkülönfélébb vas-, üveg- és plasztiktárgyakat 
találtak a ..páciens” gyomrában, a többi között szögeket, 
érméket, sőt egy kisebb sarlót is. A falánk marabut most 
— a gyógyulás érdekében — speciális diétára fogták.

szenderültek; a faláfel-árusító- 
kat is háttérbe szorították, de 
néha sikerül egyeseknek kitörni 
magányukból. A kávéházak szá­
ma következetesen esi)kken. Az 
éttermek és vendéglők megma­
radtak. de egyesek közülük bi­
zonyos nemzeti jelleget öltöttek: 
kínai, japán, francia, olasz és 
mexikói módra. Áraik még bor­
sosabbak lettek. A sztéksiitödék 
és suármá falatozók helyét át­
vették a pizzériák és a fasv- 
laltozók, a milkbárok és leg­
utóbb a ..krepatériák” — vagyis 
azok a helyek, ahol különféle 
fajtájú és töltelékű palancsintá- 
kat készítenek és árusítanak. 
Tel Avivban kéthetenként nyílik 
egy új palacsinta áruda.

Elgondolkozva figyeltük az ét 
kezőhelyek elszaporodását, a- 
mely már azt a benyomást kel­
tette. mintha az izraeli átlag­
polgár napjait és éjszakáit ét­
kezéssel töltené. Elhatároztuk, 
hogy megszámoljuk ezeket az 
intézményeket, nehogy kizáró­
lag a benyomásunkra támasz­
kodjunk. Végigsétáltunk a Di- 
zengoff utca mindkét oldalán 
és megszámoltuk a járda men­
tén felsorakozó étkezőhelyeket. 
A Dizengoff utcának a Dizen- 
goff tér és a Ben Gurion fasor 
közötti szakaszán, amely ponto­
san 700 méter hosszú. 28 ilyen 
étkezőhelyet számoltunk meg. a- 
nélkül. hogy hozzáadtuk vol­
na a téren és a Hod-mozi át­
járójában lévő üzleteket. Két

* Halálosan megsebesítette gondozóját a héten a prá­
gai állat kert egyik afrikai hím-elefántja. A támadásnakI
semmiféle külső oka mm volt Az elefánt előzőleg évek i S" h4rom vc„dé,l5. hat 

jegesen engedelmeskedett gondozójának. Mivel mlltMr. három ivó. öj pizB. 
a.; elefant-pavdon nincs felszerelve a nagy’erejű állatok 
fékentartásához szükséges berendezéssel, úgy döntöttek, 
hogy a gyilkos elefántot elpusztítják.

■¥■ Már két afrikai országban állítják elő a Volkswagen 
gépkocsikat. Eddig Nigériában készítettek évente mint­
egy 30.000 autót. Most az angol Leyland gyárral közösen 
Nairobiban készül a második Volkswagen-gyár.

* A svájci Brugg városának egyik iskolájában tün­
tettek. Az. ottani óvónő képző iskola növendékei nehéz.- 
ményez.ték, hogy egyre kevesebb gyermek születik. Ha 
e". X,‘ folytatódik, hangoztatták, nem érdemes az óvónő 
képzőt elvégezniük. Már most is csak huszonöt százalé­
kuk tud elhelyezkedni.

■¥■ A világ sok helyén a Richter-féle skálával mérik 
a földrengések erősségét. A skálát — amely negyven év- 
vel ezelőtt született — feltehetően hamarosan revízió alá 
■'•eszik. A modern tudomány több eszköze alkalmasabb 
az elszabadult energiák megmérésére. A földmozgások a 
Richter-skálán 8.9 fokon felül nem voltak mérhetők. A 
jövőben a nagyobb erősségeket is ki tudják majd 
mutatni.

ria, öt kávéház, három fagy-

lalotozó és egyetlen faláfel- 
árus szerepelt a listán.

Az összeírásunkban természe­
tesen nem szereplnek a kiosz­
kok, a szárított gyümölcsöt 
diót és mogyorót árusító he­
lyek. amelyek viszonylagosan új 
jelenségek az utcán és számuk 
állandóan növekszik. Nem szá­
mítottuk be összeírásunkba a 
esem egetizl eteket, a speciális 
sajtkereskedéseket, amelyek a 
szerencsétlen éhező társadal­
munkkal együtt szaporodnak.

Úgy vélem, Izráel az egyet­
len hely a világon, ahol az élel­
miszer üzletek nevéhez hozzá­
ragasztják a „butik” jelzőt. 
Már tökmag-butikunk is van — 
aki nem hiszi, utána járhat és 
megtalálja az Tbn Gvirol utcá­
ban...

Vannak olyan utcák, ahol 
minden második boltnak össze­
függése van az élelmiszer ipar­
ral. Akár árusításról, akár he­
lyi étkezésről van szó. Nem tud 
juk. hogy a felsorolt étkező­
helyek miből élnek meg. ami­
kor minden izraeli azt állítja, 
hogy diétázik és aki nem dié­
tázik. arra hivatkozik, hogy 
nincs pénze. Azt mondják, hogy 
napjainkban az egész emberiség 
éhezik. Fele a nélkülözés, a 
másik fele a diéta miatt. A szó­
beszéd szerint ez Tzráelre is vo­
natkozik — de az utcán látot­
tak nem igazolták a szóbeszé­
det...

Apropó, ha már bizonyíté­
kokról vám szó: az utóbbi évek­
ben elszaporodott a családi ün­
nepségek — esküvők, bár-mic- 
vák és brit-milák — száma. 
Ezeket az ünnepségeket önki- 
szolgáló módszerrel dolgozó ét­
termek rendezik általában. Ahe­
lyett. hogy leülnének a gondo­
san megterített asztalhoz, és a 
bal- vagy jobboldali szomszéd­
dal való csevegésre korlátoznák 
magukat, avagy maximum áll an 
dóan teleraknák a tányérukat.

helyette inkább fel-alá sétálnak 
a teremben vagy a kerthelyiség­
ben, ami rendkívül logikus meg 
oldás. A baj csak az, hogy az 
izraeli átlagpolgár ráveti magát 
a büfére, mint. a vad mongol 
törzsek az ellenségre. Tolakod­
nak. könyökölnek — valósággal 
harcolnak —, hogy megrakják 
a tányért, hogy aztán békésen 
visszavonuljanak a mögöttük fel 
sorakozó tolakodók sorfala mö­
gé. Látjuk ezeket az embereket, 
ismerjük őket és tudjuk, hogy 
hála Istennek, a jégszekrényük 
tele minden jóval. Hogy semmi­
ben nincs hiányuk, de mégis úgy 
viselkednek, mintha már napok 
óta nem ettek volna, és most 
van a megfelelő, az egyetlen al­
kalom. hogy vagdalt májjal, töl­
tött tojással, hideg sülttel és ton­
hal salátával töltsék meg a 
bendőjiiket.

Amikor a társaságban erre a 
témára terelődik a szó. minden­
ki beszél a zabálással kapcso­
latos borzalmas élményéről, és 
élő, élénk színekkel igyekszik fel 
vázolni az éhező izraeliek étke­
zési roham-akcióit és minden­
ki ezt mondja: — Én például, 
az esküvőkön soha nem eszem, 
soha semmihez nem nyúlok. 
Egyébként én sem... és így to­
vább. Mégis, felmerül a kérdés, 
hogy ha senki nem eszik, ak­
kor kik azok. kikből áll a tö­
meg, amely tolong, könyököl 
és lökdösődik és púpozza a 
tányért, majd úgy húzódik fél­
re az étellel, mintha attól tar­
tana. hogy éhező oroszlánokkal 
Van körülvéve, akik ki akarják ^ 
ragadni kezéből a falatot... | 

Mint azt az étkezőhelyek, fa- ^ 
latozók és élelmiszerüzletek el- ^ 
szaporodásából láthatjuk, az iz- ^ 
ráeliek nemcsak ott zabáinak, ^ 
ahol nem kell az ételért fizetni. ^ 
Akkor is esznek, ha fizetni kell ^ 
érte. Mert az a fontos, hogy ^ 
megtöltsék a gyomrukat és utá- ^ 
na diétázzanak. |

Egyébként a jövő héten pász- ^ 
ka-diétát tarthatunk. Kellemes ^
ünnepeket-

AMIKOR JIMMY CARTERNEK | 
CSAK A Il-IK SOR JUTOTT... 1

DRÁGA MULATSÁG
A sajtó és a rádió arról számol be, hogy a sportbarát 

izráeliek százai keresték fel az utazási irodákat, hogy áp­
rilis 7-én Belgrádba repüljenek és ott személyesen buz­
dítsák a Mákkábi Tel Aviv kosárlabdázóit. Az eddigi 
adatok szerint legalább 1000 izráeli polgár rendelt repülő­
jegyet, de számuk nyilvánvalóan emelkedni fog, ha a 
pénzügyminisztérium és a Kneszet pénzügyi bizottsága 
végül is felmeneti az utazási adó teljes vagy részleges 
megfizetése alól a lelkes szurkolókat.

Senki nem vitatja, hogy rendkívül fontos, sőt dicséretre 
méltó a lelkes sportbarátok támogatása, a kérdés csak 
az, hogy az államnak kell-e megfizetni a belgrádi utazás­
sal járó „mellékkiadásokat”. Mert mi a helyzet? Tegyük 
fel, hogy 1000 szurkoló utazik Belgrádba és a repülő­
jegyért személyenként 6000 fontot fizet, vagyis összesen 
hatmillió fontot fordítanak erre a célra. Lesznek, akik ezt 
fontosnak és nem pénzpazarlásnak tartják. Viszont a hely­
zet súlyosabbá válik, ha elkészítjük a deviza-számlát: 
minden külföldre utazó izráeli polgárnak jogában áll 450 
dollár valutakiutalást kérni. Ez adott esetben 450.000, 
tehát közel fél millió dollárt jelent. Aligha hihető, hogy 
a külföldre utazók közül bárki is hajlandó a deviza­
kiutalás egy részéről lemondani. A kérdés tehát az, vajon 
az államkassza megengedheti-e magának, hogy egyetlen 
alkalomra ilyen sok devizát utaljon ki.

Miután arról van szó, hogy a Mákkábi Tel Aviv lelkes 
szurkoló tábora mindössze öt napot tölt Behzrádban, fel­
merül a javaslat, hogy a kormány ezúttal 250 dollárra 
korlátozza a devizakutalást. Ebből 150 dollárt át kell 
adni a szállodai szobafoglalás és ellátás biztosítása cél­
jából az utazási ügynököknek, a további 100 dollár pedig 
elegendő az öt napi zsebpénzre. Bármi is lesz a határozat, 
a pénzügyminisztérium kötelessége adott esetben csökken­
teni a devizakiutalást, hiszen az államkincstárnak most 
minden nehézvalutára szüksége van.
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\ A RÖVIDLÁTÓ GYERMEK
^ INTELLIGENSEBB
í Az angliai Medical Journal című orvosi szaklap 
\ legutóbbi számában érdekes tudományos felmérés 
! eredményei láttak napvilágot. Ezekből kiderül, hogy 

a rövidlátásban szenvedő 7—11 éves gyermekek ál- 
! tálában intelligensebbek, mint a jól látó gyerekek.

A cikkben többek között az áll, hogy a rövid­
látás a gyermekeknél rendszerint pogresszív jellegű; 
az évek folyamán erősbödik. Csak ritkán jelenik meg 
6 éves kor előtt.

Egy ismert angol kutató, dr. Carlson bizonyí­
tékokkal szolgál arra nézve, hogy a magas intellek­
tuális színvonal rendszerint a rövidlátás egyik vele­
járója. Ebből a tudósok azt a következtetést vonják 
le, hogy ugyanaz a gén, amely a rövidlátást okozza, 
gyorsítja a gyermek intelligenciájának evolúciós fej-

4 Zsaroló rendőröket tartóztattak le Bangkokban. 
A rendőrség „különleges akciócsoportjának” három tagja 
já. kutatást tartott egy üzletember lakásán, s közben ká- 
v'oszerre, injekciós tűre bukkantak. A rendőrök jó pén- 

-crt hajlandók voltak ,,eltussolni” az ügyet. Az üzlet­
ember — aki tudta, hogy a bűnjeleket csak a rendőrök 
hozhatták magukkal — fizetett, majd zsarolásért fel­
jelentette a rendőröket.

A- A 107 karátos Cartier-gyémántot első ízben mu­
latták be a közönségnek New Yorkban. Az évszázad 
gyémántját két évvel ezelőtt Afrikában fedezték fel. s 
eredetileg 130 karátos volt. Szinte észrevehetetlen, kis 
„ ája miatt a drágakövet addig vágták és csiszolták, míg 

tökéletes, 107 karátos gyémánttá vált. A Cartier-gyémánt 
' -07 karáttal értékesebb a híres Koh-i-Noor gyémántnál.

Delfineket tanítanak be halrajok felderítésére, és 
lólába hajtására a szovjetunióbeli Batumiban. Az ottani 

< oá in-neve kiében elért eredmények biztatóak. Megkez­
dődnek a kutatások a Káspi-tengeri fókával is, amely a 
celfinhez. hasonló képességekkel rendelkezik, de annál 
hosszabb időt épes víz alatt tölteni, s jóval mélyebbre 
merül le.

-¥• Kifosztották Paul Belmondo szobrász — Jean Paul 
Belmondo apja — hétvégi villáját a franciaországi Melun- 
j1an- A betörőknek legalábbis egy kisebb teherautóval kel- 
'cjt érkezniük, a villát ugyanis csaknem üresen hagyták 
hátra. Értékes, XV-XVII-XVIII századi festmények- 
fellett elvitték a bútorokat is.

Ki gondolt 1973-ban arra, 
hogy az amerikai Georgia ál­
lam ismeretlen kormányzója, 
Jimmy Carter három évvel ké­
sőbb az Egyesült Államok elnö 
ke lesz? Akik annakiején is­
merték Cartert, már akkor tud­

ták hogy az amerikai elnök tiszt kormányzó tervét. A kétkedők kö íj
zé tartoztak Izráel akkori veze- 5ségére törekszik, amely olyan ^

messze állott tőle akkor, mint tői és külföldi diplomáciai kép- | 
Makó Jeruzsálemtől. Az igazat viselői is, közöttük Jicchák Rá 
megvallva, Carter környezete, bon akkori washingtoni 
vagy legalábbis ennek jelentős követ. Erre bizonyíték is van. 
hányada nem vette komolyan a

Élif'áhu Párcfész rabbi emlékére

Jimmy Carter 
mányzó 1973 május 27-én részt § 
vett a jeruzsálemi Binjáné Há- Sf

Most van öt éve annak, hogy 
Élijáhu Párdesz rabbi, Jeruzsá­
lem és Rámát Gán volt főrabbi­
ja elhunyt. Az évforduló alkal­
mából Rámát Gánban Párdesz 
rabbiról nevezik el Rámát S 
mű főterét. Jeruzsálemben pe- 
dik „Az állam és a Tóra” témá­
val tájékoztató vitaestet rendez­
nek. A Keren Kájjemet külön 
bélyget bocsátott ki az elhunyt 
főrabbi emlékére.

Éljáhu Párdesz rabbi a sze­
fárd rabbik fényes hagyományai

nak folytatója volt és a nagykö­
zönség minden rétege — törzsi 
hovátartozás nélkül — egyaránt 
tisztelte. Méltó követője volt 
Ják ■ * 'éir és Uziél főrabbik­
nak. akik Kuk és Herzog orszá­
gos főrabbik útját járták.

Az említett szefárd és áske- 
náz főrabbik hiánya rendkívül 
érezhető jelenség, nemcsak a 
szefárd főrabbinátus munkájá­
ban, hanem az országos főrab­
bik közötti kapcsolatokban is.

urnában rendezett nemzetközi ^ 
gazdasági konferencián 
hám Sárir (jelenleg a 
Párt főtitkára, Izrael akkori at­
lantai (Georgia) főkounzulja volt 
az, aki rábeszélte Cartert, jöj­
jön Izraelbe. A konferencia szer 
vezői — a többi kongresszusok 
és konferenciák szervezőihez ha­
sonlóan — fontossági sorrend 
szerim jelölték ki a vendégek he­
lyét. Akit fontosnak tartottak, 
az az első, vagy legalábbis az 
első sorok egyikébe került. 
Jimmy Carter számára a 13-ik 
sorban biztosítottak ülőhelyet.

lődését is.
Egy másik érdekes megállapítás az, hogy a rövid­

látó gyermekek rendszerint kevésgyermekes családok­
ban születnek, és a szülők nem foglalkoznak fizikai 
munkával.

Végül megállapítja a felmérés, hogy a 7 éves rövid­
látó gyermekek tanulmányi előmenetele átlagosan 
sokkal jobb volt, mint a normális látású gyermekeké. 
Ez. a fejlettség már a rövidlátás előtt érezhető volt.
A rövidlátó gyermekek szabad idejükben sokkal töb­
bet olvasnak, mint normális látású társaik. Ezzel 
szemben az is kiderült, hogy testi fogyatékosságuk 
ellenére, ugyanolyan intenziven folytatják sport-tevé­
kenységüket, mint más gyermekek.
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Amikor Carter hazautazott 
Amerikába, magához kérette az 
izráeli főkonzult és elmondot­
ta, hogy az Izraelben tett láto­
gatása elmélyítette az ország és 
népe iránti érzelmeit. A talál­
kozón jelen volt David Truman 
tábornok (Truman elnök unoka­
öccse), aki akkor Carter jobb­
keze volt. A Sárirral való beszél 
getése során az amerikai tábor­
nok kifejtette, hogy ha tőle függ 
ne Izráel biztonsági és honvé­
delmi politikája, akkor nem 
volna hajlandó lemondani az 
ország fennhatósága alatt álló 
egyetlen talpalatnyi földről sem. 
Sárir később elmondotta, hogy 
Carter igyekezett környezetét rá­
venni izráeli beruházásokra. In­
doka általában a vallási, a Bib­
lia országa iránti érzlmegből fa­
kadt <{

Komputer segítségével elő­
idézett földrengés-utánzás ma­
tematikai rendszere, amelyet 
Álmogá lián, a tel-avivi egye­
tem geofizikai osztályának tu­
dósa dolgozott ki, lehetővé te­
szi a földrétegek mozgásának ki­
számítását magas hegyek és 
mély szakadékok modelljein. Ez­
zel a rendszerrel ki tudják kal­
kulálni a magas hegyek és a 
föidhasadékok legmagasabb sar­
kaiban észlelt földrengések ere­
jét.

Ezeknek az érzékeny terüle­
teknek a megtalálása és a föld­
rengések erejének fokozása hoz­
zájárulhat épületek és hidak 
alapjainak helyes megépítéséhez. 
Ez a munka Álmogá lián dok­
tori disszertációja és előadást 
tartott róla a matematika s geo­
fizika nemzetközi szimpozion- 
ján, amelyet Németországban 
1976 nyarán rendeztek.

A kalkv’áció rendszerét kom­
puterek használata révén lehet 
megállapítani és ezt olyan meg­
figyelő-pontokon kísérletezték 
ki, amelyekre a szeizmikus hul­
lámok nagy hatással vannak. 1977. III. 31

Bizonyítékok vannak arra, hogy 
állandó mozgás van, különösen 
magas hegyekben, és ennek az 
ereje olykor nagyobb, mint a 
föld vonzóereje. Ez azt idézi elő, 
hogy hatalmas kövek elmozdul­
nak a helyükről a földrengés 
idején. A maximális sebesség, 
amit eddig kiszámítottak, 1.25- 
ször erősebb, mint a föld vonz­
erőié. Ezek a bizonyítékok arra 
mutatnak, hogy a magas topog­
ráfiai alakulatok fokozzák a 
hullámok erejét, amelyek azokat 
megtámadják. A földrétegek 
mozgását azonban számos té­
nyező befolyásolja. Ezzel a ma­
tematikai módszerrel meg lehet 
változtatni ezeket a tényezőket, 

és bizonyos jelenségeket állandósí 
tani is lehet. így külön tanulmá­
nyozható a geológiai vagy a 
geometriai befolyás.

Álmogá lián rendszerét már 
áttették a szeizmográfokba — 
a mozgások grafikai ábrázolá­
sára. Ugyancsak kifejezték már 
grafikai módon a földre "k 
mozgásának erejét és gyorsasá­
gát.

3.



UKELEI TÜKÖR

AZ IZRAELI VASÚI A LEGOLCSÓBB A VILÁGON
Fejlesztési tervekről beszél az Államvasutak vezérigazgatója

Cvi Cáfrirmek, az izráeli Ál­
lamvasutak vezérigazgatójának

Choron, a jeruzsálemi Átárot 
repülőtér érintésével jut el a 
fővárosba — mindössze 25 
perc alatt. Másszóval: egy je­
ruzsálemi család fél óra alatt 
Tel Avivban lehet, ahonnan es­
te ismét fél óra alatt hazautaz­
hat.

Cáfriri további vágyálma: a 
Beér Séváról kiinduló vonat 
befut a Jámit-i pályaudvarra, 
vagyis a csodálatosan szép ten­
gerpartra viszi fürdőzni a Ne­
gev fővárosának lakosait. A 
vasút ugyanakkor szoros kap­
csolatot teremt a Ráfiách tér­
ségében levő települések és 
Beér Séva között, ami jelentős 
mértékben hozzájárulna az or­
szág déli része kereskedelmi, 
társadalmi és kulturális életé­
nek fellendítéséhez.

Vannak még kisebb-nagyobb 
tervei az Államvasutak igazga­
tójának, mint például a tel-avi- 
vi északi és déli pályaudvarok 
összekötése, Haifa és az öböl­
ben levő városok közötti vasúti 
kapcsolat megjavítása, ami meg 
könnyíti az utasok helyzetét és 
nem lesz szükség arra, hogy a 
fél várost beutazzák, ha törté­
netesen vonatot akarnak vál­
tani. Az Oron — Chácévá — 
Éjlát vasútvonal terve annyira 
ismeretes már, hogy felesleges 
részletezni. Cáfriri mosolyog­
va beismeri, hogy terveinek 
nagyrésze tényleg vágyálom­
nak tűnik,, de határozottan ki­
tart amellett, hogy ezeket az 
álmokat megvalósitja. „Igyek­
szem majd bebizonyítani: súlyos 
hiba volt nem felismerni a vas­
út fontosságát” — mondja.

Cvi Cáfriri 20 éven át a 
hadsereg szolgálatában állt és 
alezredesi rangban szerelt le. 
1960-ban javasolta a leszerelt 
katonákat pályaválasztási és le­
telepedési célból útbaigazító 
központ felállítását, majd gazda­
sági téren volt aktiv. A hadügy­
minisztérium 7 és fél évvel ez­
előtt Angliába küldte, a londo­
ni egyetemre, ahol tökéletesítet­
te közgazdasági tanulmányait. 
Hazatérése után helyettes had­
ügyi államtitkár lett és két év­
vel ezelőtt határozta el, hogy 
az Államvasutak szolgálatába 
áll. Elgondolása az volt, hogy 
az izráeli vasút fejlesztése még 
sok tennivaló, még számos fon 
tos feladat vár megoldásra.

A lökhajtásos repülőgépek, a 
luxusautóbuszok és a gyors 
magánautók világában néha el­
avultnak tűnik a vasút. A nagy 
közönség tudatában a vonat 
még megmaradt „gőzt és füs­
töt okádó vasparipának”, an­
nak ellenére, hogy a szerelvé­
nyeket ma ultramodern nagy­
teljesítményű mozdony huzza 
és a személykocsik is kényel­
mesebbek, mint valaha. A sze­
mélyszállítás terén talán kétség 
bevonható a vasút szükséges­
sége, de a teherszállításban 
nyilvánvaló a vonat gazdasági 
előnye a teherautóval és a 
többi szállítóeszközzel szem­
ben. Más teherszállító jármű­
vekhez viszonyítva nagyon ke­
vés üzemanyagot fogyaszt. Az 
ásványok, vegyianyagok, szén, 
műtrágya, ömlesztett gabona, 
építőanyag szállítása vasúton 
sokkal előnyösebb, mint autó­
val.

Ha ilyen előnyökkel rendel­
kezik a vasút, akkor felmerül a 
kérdés, hogy miért nem törőd­
tek a fejlesztésével, kiépítésé­
vel. Az egyik magyarázat szerint 
a visszás helyzet oka az, hogy 
a jelenlegi közlekedésügyi mi­
niszter, Gád Jákobi kivételével, 
az előző miniszterek nem tartot­
ták túl nagy megtiszteltetésnek 
és teljes munkát igénylő beosz 
tásnak ezt a miniszteri tárcát.
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Hozzájárul az is, hogy a vasút 
fejlesztésénél nem leihet azon­
nali eredményeket felmutatni, 
mert a legkisebb építkezés vég­

magyarázni és érvelni, hogy mi­
lyen nagy szükség van Izráel- 
ben a vonatra. „Egyetlen moz­
dony, amelynek kezeléséhez egy 
mozdonyvezetőre és egy kisegí­
tő erőre van szükség, kilomé­
terenként 4 font befektetéssel 
800 utas vagy 2 tonna áru szál­
lítására alkalmas. A felelős köz 
lekedési és szállítási tényezők­
nek végre tudomásul kell venni 
— főleg az energia-válságra va­
ló tekintettel — hogy ez a leg­
olcsóbb szállítmányozási mód­
szer.”

A fejlődés sok előnyt bizto­
sit az emberiségnek, de ugyan­
akkor súlyos problémákat is 
okoz, amelyekkel gyorsan és te­
hetségesen kell megküzdeni, 
még mielőtt katasztrófát okoz. 
Mostanában gyakran beszélnek 
az ekológiai katasztrófa veszé­
lyéről.

Ennek egyik okozója a házi 
hulladék. Kiderült, hogy nem 
lehet teljesen megsemmisíteni 
az ilyen hulladékot. Az évek so 
rán különböző módszereket dől 
goztak ki, hogy praktikusan fel­
használják az óriási mennyisé­
gű, feleslegessé váló anyagot, a- 
mely a háztartásokban össze­
gyűl. Ennek ellenére azonban 
még mindig nagy mennyiségek 
maradnak, amelyek nem hasz­
nálhatók fel és az emberek 
egészségét veszélyeztetik. Iz­
raelben minden évben egymillió 
tonna házi-hulladék gyűl össze 
és a mennyiség évről évre nö­
vekszik.

Frankfurtban tárgyalások foly 
nak ennek a problémának a 
megoldására Izraelben. Hans 
Schneider német mérnök és 
Max Schultz zsidó üzletember 
és az a csoport, amelyet ők 
képviselnek, keresni tudna a 

hasznot bizto- 
államnak is anélkül,

A takarékosság után a jelen­
legi legnagyobb fejlesztési terv 
részleteire tér át Cáfriri vezér- 
igazgató. A vasút jelenlegi leg 
nagyobb építkezési munkálata 
az éjláti vonal megépítése. A 
déli sínpárt, amely Beér Sévá­
ról indul ki és Dimonán át 
Oronba vezet, meghosszabbítják 
a Cin hegyig, az új foszfát bá­
nyákig. Ez a 34 kilométer hosz 
szu pályatest a tervek szerint 
az év végéig elkészül s nyom­
ban utána megkezdik a Cin 
hegy és a Hácéva közötti, 22 
kilométer hosszú sínpár lefekte­
tését. Csak ezután jön a mun­
ka java, a Chácéva és az Éjlát 
közötti 200 kilométer hosszú 
vasúti pálya megépitése, amely 
nek munkálatai remélhetőleg 5 
éven belül befejeződnek. A légi 
feltérképezés már elkészült, 
kinevezték a bizottságokat, ame 
Ivek az Árává problematikus

hogy az állam befektetésére 
szükség van. Ajánlatuk abban 
áll, hogy a Schneider—Schultz 
csoport teremtse meg Izraelben 
a szükséges üzemeket saját 
költségre egy szerződés ellené­
ben, amely biztosítja, hogy egy 
bizonyos időre az üzemeknek 
leszállítják a szükséges hulladék 
anyagot. A német-zsidó csoport 
30 millió márka befektetéssel 
két-három hulladék feldolgozó 
üzemet létesít. Az egyiknek a 
városok szolgáltatnák a hulla­
dékot pénzért, előre megállapí­
tott áron. Schneider mérnök azt 
javasolja például, hogy ha a 
huladékok tonnájáért 120 iz­
ráeli fontot fizetnek, ez bizto­
sítja a vállalatok rentabilitását.

A csoport tagjai már ajánla­
tot tettek az érdekelt izráeli in­
tézményeknek és Schultz mér­
nök, aki egyébként a frankfurti 
zsidó hitközség alelnöke és régi 
támogatója Izraelnek, találko­
zott az országban Úri Márino 
doktorral, a belügyminisztérium 
környezetvédelmi osztálya ve­
zetőjével, aki érdeklődést mu­
tatott a javaslat iránt.

Izraelben természetesen már 
léteznek vállalatok, amelyek a 
hulladékokat feldolgozzák, mint 
például a Chirjában levő szemét 
feldolgozó üzem. Ezek azon-

séges különleges felméréseket. 
Az éjláti vasút szárazföldi hid 
lesz a Földközi-tenger, a Vörös 
tenger és a Holt-tenger között, 
még akkor is, ha a Szuezi-csa- 
tornátt majd ismét szabadon 
közlekedhetnek a hajóink.

Költségvetésre és tervezésre 
várnak még a következő pro­
jektumok: a déli vasútvonal Ás 
dódba, Kirját Gátba és Áske- 
lonba vezető elágazásainak meg 
építése, mégpedig úgy, hogy Re 
ahovot, Ásdod és Áskelon pol­
gárai maximális mértékben- él­
vezhessék a vasúti szolgáltatást, 
a tel-avivi déli és északi pálya­
udvarok összekötése: a Haifa 
és Naharia közötti belső vasúti 
szolgálat; a Beér Séva — Iá- 
mit pályatest megépitése és tér 
mészetesen az új jeruzsálemi 
vasútvonal munkálatainak vég­
rehajtása.

Az említett tervek végrehajtá­
sáig is még számos probléma 
vár megoldásra az Államvas­
utak dolgozóira. Még nincsenek 
minden vonalon párhuzamos 
sínpárok és ezért nem lehet 
egyidőben különböző helyek­
ről indítani szerelvényeket. E- 
miatt gyakran várakozni kell 
a közbeeső pályaudvarokon. Ha 
lesz pénz, megépítik a párhu­
zamos sínpárt, amely lényege­
sen csökkenti majd a vonatok 
vesztegelési idejét. A pályaud­
varok nem eléggé kényelmesek 
és a pályaudvarokhoz vezető 
közlekedés is problematikus, 
mert az autóbusz kooperativák 
megtagadják ezt a minimális 
szolgáltatást.

Ennek dacára rövidesen üzem 
behelyezik az Angliában vásá­
rolt 8 új személyvagont, rend- 

. behozzák a pályaudvarokat s 
igyekeznek takarékoskodni. A 
vezérigazgató büszkén hangsú­
lyozza, hogy az izráeli vasút 
világviszonylatban is a legol­
csóbb, ami nem kis dolog ezek 
ben a nehéz napokban.

Fennállása óta 370 millió 
fontot fektettek az izráeli vasút 
fejlesztésébe és ennek az összeg 
nek az 50 százalékát az utóbbi 
6 év folyamán invesztálták „ami 
beszédes jele a bultbeli mellő­
zésnek” — mondja Cvi Cáfrirfi, 
aki igéri, hogy a jövőben is har 
colni fog a vasút fejlesztéséért 
és a közönség-szolgálat javítá­
sáért.

ban elavult módszereket hasz­
nálnak. A különleges patenttal 
rendelkező befektetők a lehető 
legmodernebb és praktikus mód 
szert ajánlják.

Ez a módszer Wilfried Han- 
chay mérnök nevét viseli. Mód­
szere szerint két üzem létesült 
1973-ban két német városban. 
A módszert azóta is fejlesztették 
és most Ausztria két városa 
mellett építenek. Ezzel a mód­
szerrel minden- hulladékot fel 
lehet dolgozni, beleértve üveget 
és szintétikus anyagokat. Ki­
váló tulajdonsága, hogy nem 
fejleszt szagokat, vagy gázokat.

Az új módszer hasznos anyag 
gá változtatja a hulladékot, 
mint például mesterséges trá­
gyává. Olyan anyagot gyárta­
nak a hulladékokból, amelyek­
kel teljesen be lehet borítani 
terméketlen sivatagokat és az 
anyag ezt a földet is termé­
kennyé változtatja. Ezt az 
anyagot most Izráel Hollandiá­
ból és Finnországból impor­
tálja.

Max Schultz rövidesen újra 
jön, hogy az illetékes ténye­
zőkkel a létesítmények lehetősé­
geiről tárgyaljon. A kezdemé­
nyezők biztosak benne, ho-gy Iz­
raelben tervük megértésre talál 
és rövidesen megkezdhetik mun 
kájukat.

nagyszabású tervei, egyesek sze 
rint utópisztikus álmai vannak, 
Többek között arról álmodik, 
hogy a tel-avivi Hátikvá ne­
gyed melletti Déli pályaudvar­
ról kiinduló vonat alaguton jut 
el a luddi Ben Gúrion repülő­
térre. Itt fölveszi az érkező 
utasokat és Módiin. Máále Bájt

rehajtása is évekig tart.
Akár igaz ez az érvelés, akár 

nem, Cvi Cáfriri vezérigazgató 
elégedetlen a jelenlegi költség- 
vetéssel és a kormány hozzáál­
lásával a vasútfejlesztés problé­
májához. Igyekszik kilincselni,

__ befektetésen
1977. III. 3L tana az

es

részeiben végrehajtják a szűk-

Változnak az idők

SZTÁLIN LÁNYA ANGOLUL GONDOLKODIK
IS ÁLMODÉ

Csaknem elfelejtette az orosz nyelvet
Szvetlána Sztálin, a szovjet diktátor lánya, aki immár 

tíz éve az Egyesült Államokban él, csaknem teljesen el­
felejtette anyanyelvét és soha nem gondol szülőhazájára.
Ez az érdekes tény derül ki Szvetláná nyilatkozatából, 
amely New Yorkban hangzott el.

„Angolul gondolkozom, angolul álmodom és angolul 
olvasok. Amikor oroszul beszélek, néha elakadk, kere­
sem a szavakat és gyakran csak hosszas erőfeszítés után 
találom meg a megfelelő kifejezést” — mondotta.

Olga nevű kislánya, aki a közelmúltban töltötte be 
ötödik életévét, mindössze néhány szót tud oroszul, és 
fogalma sincs arról, hogy nagyapja Josef Sztálin, a világ 
egyik nagyhatalmának az élén állott a harmincas évektől 
kezdve egészen 1953-ban bekövetkezett haláláig.

Szvetláná Alelujéya, aki most új nevén, mint Lana 
Peters ismeretes, a következőket mondott a ,,McCalls" 
időszaki közlöny munkatársának: ,,Szeretem Kaliforniát, 
imádom a napot, de mindenekelőtt az amerikai életformát 
szeretem. Mindenkinek megvan az egyéni életformája. Itt 
is. Senki nem üti bele az orrát a mások dolgába. Senki 
nem törődik vele, mi van a másikkal.”

Az interjút készítő Harrison Salesbury hozzáteszi, hogy 
,,Szvetláná most egy jellegzetes amerikai házban lakik.
Olga nevű kislányával egy dél-kaliforniai városkában te­
lepedett le, miután négy évvel ezelőtt elvált amerikai 
férjétől, William Peters építésztől.

Az újságíró valószínűnek tartja, hogy Szvetláná még 
az idén benyújtja amerikai állampolgársági kérvényét.
Hozzáteszi még, hogy Sztálin lánya fokozódó élénk figye­
lemmel kíséri az amerikai politikai fejleményeket.

Német befektetők hajlandók hulladék­
feldolgozó ipart létesíteni Izraelben

A belügyminisztérium komolyan érdeklődik a terv iránt
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— Az a hülyeség, hogy itt tartom 
magát — mondta a férfi. — Visszakisé- 
rem, jó?

—- Magáról akartunk beszélni.
— Majd máskor elmondom.
— Igen — felelte csendesen a lány.

— El kell mondania.
Leszállt a falról, bandukolni kezdtek 

a zuhogó esőben. Lassan húzták a lá­
bukat, mintha mindent inkább kíván­
tak volna, semhogy itt menjenek szoro­
san egymás mellett, ezen az úton, eb­
ben a viharban, amely annyira szomo­
rúvá tette az egész világot.

— Itt most el kell válnunk — mond­
ta végül a lány?

— Nem akarja, hogy lássák, hogy egy 
férfivel jött vissza?

— Nem arról van szó. Azzal nem tö­
rődöm.

— De arról van szó. És persze hogy 
törődik vele.

— Igen — mondta a lány. — Persze 
hogy törődöm vele bizonyos fokig. Az 
embernek szoktatni kell magát a dol­
gokhoz.

Álltak és várakoztak.
— Láthatom újra, Prudence?
— Mért akar újra látni?
— Mért bonyolítjuk a dolgokat az­

zal, hogy folytan az okokat akarjuk für­
készni?

— Természetesen könnyebb, ha nem 
fürkésszük az okokat. De hát mi végig­
csináljuk a védekező lépéseket, akár a 
sakkban, mert így kívánja az ösztö­
nünk. És végigcsináljuk akkor is, ha 
tudva tudjuk, hogy nincs védekezés... 
Különben nem hiszem, hogy ez velünk 
született volna. Csak belénk nevelték kis 
lány korunkban.

— Akkor hát találkozunk ... De nem 
a fa alatt. Nem lehetne úgy, hogy lát­
hassam is egyszer? Magának nincs sza­
badnapja?

A lány hallgatott egy kicsit, végül azt 
mondta:

— Holnap délután kaphatok kimenőt.
— Nagyszerű! — örvendezett Clive.

— És mondja, asszonyom, mit kívánna 
csinálni?

— Ön mit ajánl, uram?
— Távol álljon tőlem, asszonyom, 

hogy ajánlatokkal tolakodjam.
— Magának van humorérzéke, ha 

nem csalódom.
— De még mennyire, ha szabadjára 

engedem! De állhatatos jellem is va­
gyok. Még mindig azt szeretném tudni, 
hogy holnap mi lesz, hol lesz, mikor 
lesz? ... Hová menjünk?

— Magára bízom.
— Idegen vagyok itt, asszonyom. 

Nem ismerem a helyi szokásokat.
— Jó, akkor találkozzunk kettőkor. 

Ahogy a szabályszerű tábori gyakorlat 
kívánja. Kettőkor a buszmegállónál.

— És a továbbiakban mit rendel a 
gyakorlat?

— Az ember elkocsizik Wythe-ba, ott 
megteázik, aztán elmegy a moziba, aztán 
visszajön az utolsó busszal, és elmondja 
mindenkinek, hogy milyen pompásan 
mulatott. Azt hiszem, így rendeli a sza­
bályzat.

— Nos, távol álljon tőlem, hogy fel­
borítsam a szabályzatot ezekben a ka­
tonás időkben. Tehát kettőkor várom a 
gosleyi buszmegállónál.

— Nem, inkább az országúinál... 
De mindegy. Én majd felszállók az or­
szágúinál, maga meg felszállhat a gos­
leyi állomáson. Megtakarítunk egy utat. 
Vagy nem is ... Jöjjön oda az országúi­
hoz, jó, és várjon meg ott. Majd együtt 
szállónk fel.

— Ez most nagyon kedves volt ma­
gától — mondta a férfi. — Jó éjszakát.

Ott maradt még, hallgatta a lány tá­
volodó lépéseit. Amikor végül megfor­
dult, csak akkor vette észre, hogy 
mennyire átázott. A cipőjében cuppo­
gott a víz.

— Van itt egy Fő utca, egy mozi és 
egy háborús emlékmű — mondta a lány.

A férfi mellette ment, előre nézett.
— És hat kocsma és egy darab 

wythe-i községháza és egy szálloda,

Sétáltak a napsütésben. Most, hogy 
láthatták egymást, idegenek voltak, és 
kissé kényelmetlenül érezték magukat.

— Nem vagyunk valami fényes han­
gulatban, ugye? — jegyezte meg a lány.

Clive értette, hogyan gondolja.
— Talán jobb lenne, ha hazakísér­

ném.
A lány visszafogta a lélegzetét, lépke­

dett tovább, és nem felelt. Később azt 
mondta:

— És van itt egy szép templom, meg 
egy nagyon helyes kis temető.

A férfi lehajtott fejjel baktatott, a 
járdát nézte.

— Nagyon helyes kis temető — ismé­
telte a lány.

Egész halkan beszélt. Clive meg­
érezte a zavarát, megállt és az arcába 
nézett. Elmosolyodott.

— Csak ugyan nagyon helyes?
— Nagyon, nagyon, helyes.
Azt hitte, hogy a lány mindjárt el­

sírja magát.
— No, ha olyan nagyon, nagyon he­

lyes, hát akkor az egészen más — mond­
ta. Fürkészve körülnézett. — Egyik bu­
tik koszosabb, mint a másik — mondta 
újra. — Ez is épp olyan itt, mint a töb­
bi, de még ha bűzlik is a legyektől meg 
a kosztól, most már be kell érnünk vele. 
Várjon csak egy kicsit.

A lány ott maradt a napfényben, és 
nézte, amint a férfi átmegy a kövezett 
utca másik oldalára. Benéztek már a 
város minden teázójába, és egyformán 
utálatosnak találták mindet. A lány 
most lehunyta a szemét, és gyerekesen 
számolni kezdett magában. Minden tize­
dikre felpillantott. Addig csinálta ezt — 
már ötödször számolt tízig —. míg végül 
ismét felnyitva szemét, megpillantotta a 
visszatérő Clive-ot. Papírzacskókat ho­
zott.

— Itt az elemózsia — mondta.
— Ez is tele volt legyekkel?
— Mindenfajtával. Házilegyekkel, is­

tállólegyekkel és bögölyökkel. De most 
aztán lássuk, merre van az a nagyon, na­
gyon helyes kis temető?

— Errefelé.

Elindultak a városból kifelé vezető 
úton, elhagyták az utolsó üzleteket és 
a külvárosi lejtő ritkás házait. Az út 
elkanyarodott. A borosfiaskó formájú 
szilfák mögül előbukkant a városka 
temploma. Az utat mohossá zöldült, 
lapos tetejű kőfal határolta.

— Nos, nem szép itt?
— De igen — mondta a férfi csen­

desen. — Nagyon szép.
A lány egyik kezét a falra támasztot­

ta, fürgés felugrott, és háttal perdülve a 
fal tetejére ült. Clive felrakta a csoma­
gokat, de mielőtt maga is felugrott vol­
na, felnézett a lány arcába. Mosolygott 
és nézte tovább. Most végre nyugodtan 
nézhette, elmúlt a feszélyezettségük.

A lány szemét nézte. Tiszta, kékes­
szürke szeme volt. A haja olyan világos, 
hogy szinte ezüstösen csillogott, és szo­
rosan hátrafésülve, sapkája alá simítva 
viselte. Bőre áttetszőén fehér. A szaja 
szép ívű és kissé harcias vonalú. Orra 
tövében szeplők halvány nyomai..

Sokkal csinosabb volt. mint amilyen­
nek elképzelte. Csinos? Gyönyörű szép 
volt. Az ember nem is merészelhet na­
gyobb szerencsében hinni, ha találomra 
ismerkedik meg egy lánnyal a sötétben. 
Most aztán szerencséje volt!

— Nos? — kérdezte a lány boldogan.
Tudta, hogy a lánynak észre kellett 

vennie az arcán az örömöt,
— Szóval maga az a lány, akivel a sö­

tétben megismerkedtem.
t— Mit gondolt, milyen leszek?
— Pontosan olyan, amilyennek elkép 

zeltem.
— Hazudós! Attól félt. ugye, hogy 

bandzsítok, vagy anyajegy van az orro­
mon.

— Nem én. Tudtam, hoiiy nincs anya 
jegye.

— Pedig van!
- Hol?
— Nem mutathatom meg magának.
A férfi elnevette magát

(Folytatjuk)
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A MUNKAPÁRT KÖZPONTJÁNAK ÜLÉSÉT
A Dáján-ügy és a régi képviselők kibuktatása feletti aggodalom a

halasztás oka
A Munkapárt vezetői kedd este úgy határoztak, hogy 

nem tartják meg csütörtökön a pártközpont ülését, ame­
lyen arról kellett volna 60 százalékos többséggel dönte­
ni. hogy kik legyenek a képviselőjelöltek, akik már két 
kadenciát töltöttek a Kneszetben.

a pártiroda állítja össze az 50 
jelöltet és kollektiven nyújt­
sák be a listát a pártközpont 
ba azzal, hogy a 60 százalé­
kos többséggel kell a listát 
jóváhagyni.

Politikai körökben azt hiszik, 
hogy a halasztásnak két oka 
van. Az egyik, hogy további 
időt akarnak nyerni a Mose 
Dájánnal folyó megbeszélések­
re. akit meg szeretnének győz­
ni arról, hogy ne hagyja el a 
pártot és vállaljon jelölést. A 
másik ok ugyanezen politikai kö 
rök szerint az az aggodalom, 
hogy a 900 tagú központ olyan 
változtatásokról dönt majd a je 
lölőlistán, amely érzékenyen 
érintené a régi pártvezetőket, a- 
kik közül számosán töltenek be 
nem két, hanem sokkal több 
kadenciát a Kneszetben.

Fennáll az az aggodalom, 
hogy a központban kiéleződik 

a „sólymok és galambok” kö 
zötti harc

és az is feltételezhető, hogy 
olyan személyiségek, akiket Rá­
bái és közvetlen munkatársai a 
jövő kormányban szeretnének
látni,

nem kapják meg a 60 szá­
zalékos többséget.
Rámutatnak arra, hogy 19

olyan képviselő és miniszter 
van, akik az előző határozat 
szerint csak akkor jelöltethetik 
magukat, ha megkapják a köz 
pontban a szavazatok 60 száza­
lékát. Kedden este 6 órakor 
Jicchák Rábin irodájában meg­
beszélés folyt, amelyen résztvett 
Mose Bárám munkaügyi minisz 
tér, Méir Zármi, a párt főtit­
kára, helyettese, Ávrahám Ge- 
welber, valamint Mose Wert- 
mann, a Máárách Kn-eszet frak 
dójának az elnöke. A helyzet 
tanulmányozása után felmerült 
a gyanú, hogy

a párt vezetőségének néhány
aktiv tagját a Kneszetből való
kimaradás veszélye fenyegeti

és ezért javaslatot dolgoztak 
ki, amely meg is feleljen a 
pártkongresszus határozatának, 
mégis kikerüljék annak a veszé­
lyét, hogy egyes politikai cso­
portok felülkerekedjenek egy­
máson.

A tanácskozáson azt a tervet 
vetették fel, hogy

A titkárságban az a véle­
mény, hogy meg lehetne kapni 
a 60 százalékos többséget a kol 
lektiv lista számára, de a fiata­
lok körében máris akció indult

a terv megbuktatására. A fiata­
lok elkezdték a központ száz 

tagjának aláírását gyűjteni egy 
javaslat érdekében, hogy titkos 
szavazással döntsenek a rotáció 
kérdésében. A párt alapszabá­
lyai szerint,

a központ száz tagjának alá­
írása elegendő annak összehí­
vására.

A fiatalok azt állítják, hogy az 
előző határozat megkerülésével 
voltaképpen visszatérnének az 
előző rendszerhez, éspedig, hogy 
a pártiroda a . belső csoportok 
vezetőinek hozzájárulásával ál­
lítsák össze a jelöltek listáját, 
ne pedig titkos választásokon 
és demokratikus módon. „Ez 
voltaképpen a kinevezések rend 
szeréhez való visszatérést jelen­
ti” — állítják a fiatalok.

ELÍTÉLTÉK EGY BEHZIHÁLLOMflS 
RABLÓIT

A négy közül három Libanonba szökött át
börtönbüntetésreA halfa! törvényszék kedden 

tárgyalta négy arab fiatalember 
ügyét, akik a halfa! öböl útke­
reszteződésénél kiraboltak egy 
benzinállomást. A bűncselek­
mény 1976 szeptember 17-én 
történt. Az arabok megtámad­
ták a 'benzinállomás ugyancsak 
arab őrét, megverték és elra­
boltak tőle körülbelül 2800 fon­
tot.

A négy támadó közül az eset 
után három átszökött Libanon­
ba, ahonnan azonban vissza­
küldték őket. A bíróság egyen 
ként 21 havi tényleges és két

évi feltételes 
ítélte őket.

Ä külföldön letartóztatott terroristák ügye

Az Air France repülőgépének elrablói 
Kenyától követelték az öt terroristát

innak idején a külföldi sajtó beszámolt a terroristák letartóz­
tatásáról

Izráelben több, mint másfél éven keresztül a legszigo­
rúbb titokban tartották annak a két német és három arab 
terroristának a letartóztatását, akik Kenyában le akar­
ták lőni az E1.Á1 repülőgépét, amikor leszállásra készült 
Nairobiban. Az izráeli kémelháritónak nagy sikere, 
hogy ezt az öt bűnözőt kézrekeritette. Külföldi források 
nem tartják kétségesnek, hogy a kenyai hatóságok segít­
sége nélkül, az izraeliek nem tudták volna kézrekeri- 
teni őket.

Három nappal azután, hogy 
az izráeliek kiszabadították az 
entebbei foglyokat, azaz 1976 ju 
lius 6-án, a londoni Daily Ex 
press már közölte, hogy az Air 
France repülőgépe elrablásáért 
felelős szervezet vezetője, Vádi­
ja Ghádád, az alkudozások fo­
lyamán Kenyától kérte a két 
német és a három arab szabad- 
1 ábrahelyezését, akiket 1976 ja­
nuárjában fogtak el Nairobi re­
pülőterén. A kenyai kormány 
akkor cáfolta, hogy az öt ter­
rorista a birtokában van és az 
izráeli kormány egyáltalában 
nem reagált a terroristáik köve­
telésére.

A Daily Express akkori tu­
dósítása szerint Idi Amin Ugan­
dái elnök volt az, aki az Air 
Franca repülőgép elrablására 
biztatta az arabokat. Kenya 
együttműködött az izraeliekkel 
ebben a furcsa konfliktusban és 
erre meg volt minden oka. 
Ugyanis öt hónappal az enteb­
bei akció előtt,

Idi Amin repülőgép elleni ra 
kétákat adott át három Pa­
lesztináinak, akiknek majdnem 
sikerült egy El-Ál gépet lelőni 
ezekkel a szovjet fegyverek­
kel Nairobi repülőterén.
A három terrorista, akiket el 

fogtak és további kettő, akik 
ugyanabban az időben érkeztek 
a repülőtérre, azonos az „öt 
szabadságharcossal”, akiknek a 
szabadlábrafielyezését az Air 
France elrablói követelték Idi 
Amin támogatásával.

Január 18-án, vasárnap, a 
három palesztinai SA—7 tipusu, 
vállon hordható rakétával fel­
szerelve megközelítette Nairobi 
repülőterének kerítését. Autóval 
érkeztek rövid idővel azelőtt,

hogy a repülőtéren leszállt az 
El-Ál Boeing utasokkal tele, Jo­
hannesburgból. A gépnek rövid­
del az után kellett volna fel­
szállni, hogy hazarepüljön 
Luddra.

A három terroristának az volt 
a célja, hogy felszállás köz­
ben lőjje le a gépet, hogy 
minél több veszteséget okoz­
zon.

Mielőtt azonban sikerült volna 
működésbe hozniuk a rakétá­
kat, a kenyai rendőrség rendkí­
vüli egysége odaérkezett és a 
merénylet elkövetése előtt el­
fogta a tetteseket.

A nyomozás megállapította; 
hogy a terroristák fegyvertele­
nül érkeztek Nairobiba és ott 
(kapták a rakétákat Idi Amin 
megbízásából. Már december­
ben a kenyai fővárosban tartóz 
kodtak turista vízummal, ame­
lyet Beirutban az angol követ­
ség adott nekik, amely Kenyát 
Libanonban képviseli. Hamaro­
san kiderült, hogy a három kö 
zül kettő kísérelt meg merényle­
tet az Orly repülőtéren egy év­
vel azelőtt.

Kedden, a három palesztinai 
letartóztatása után, megérke­
zett Nairobiba a paleszinai ügy 
két német szimpatizánsa, egy 
nő és egy férfi,

annak megalapítása céljából, 
hogy miért nem sikerült le­
lőni az E1-Ä1 gépet. 

Dél-amerikai útlevelük volt, de 
németül beszéltek. A hatóságok 
az érkezésükkor testi motozást

Az utasítások szerint ä terro 
listáknak meg kellett volna is­
mételni a merénylet-kísérletet 
más izráeli gép ellen Nairobi­
ban. A két németet természe­
tesen letartóztatták. Kihallgatá­
suk során kénytelenek voltak be 
vallani, hogy arra akarták utasí­
tani a palesztinaiakat, hogy 

akár Jumbo gépet is lelőjje- 
nek, de feltétlenül hajtsanak 
végre valamit Izrael ellen.
A nyomozás adatai arra utal­

nak, hogy a merénylet mögött 
Carlos és emberei állanak, aki­
ket sok bűncselekményért világ 
szerte köröznek. Kenyata kenyai 
elnök felmérte a helyzetet. Ha 
úgy dönt, hogy a terroristákat 
Kenyában állítják bíróság elé, 
ezzel kiteszi magát terrorista 
támadásoknak és zsarolási kisér 
leteknek. Ezért elfogadta az iz­
ráeli titkosszolgálat ajánlatát, 
hogy adják át nekik a foglyo­
kat és február 3-án már el is 
vitték őket Izráelbe. Ez az oka 
annak, hogy a kenyai hatósá­
gok júliusban nyugodt lelkiis­
merettel azt állíthatták az Air 
France gép elrablóinak, hogy az 
öt kért terrorista nincs a birto­
kukban.

Az ügy ezidő szerint azért 
került nyilvánosságra, mert az 
izráeli hatóságok kénytelenek 
voltak tájékoztatni a német ter­
rorista családját a letartóztatás 
tényéről és nem volt kétséges, 
hogy ez esetben az egész ügy 
külföldön kerül nyilvánosságra. 
Nyugat-N émetország izráeli 
nagykövetsége foglalkozik a két 
német terroristával, akiket a na­
pokban az országba érkezett 
hozzátartozóik meg is látogat­
tak.

A TEL-Ivm TCIK 
HETI Ü0SÖ1Ä

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: Marathon Man 
BEN JEHUDA: Normand a 

tejesember
CÁFON: Házaspárok
CINEMA-1: Jönnek az oroszok 
CINEMA-2: Buffalo Bill 
CHÉN: Queen Kong 
DEfíEL: Némafilm 
DRIVE-IN: Negyed csirke (I, 2 
ESZTER: Feltételes házasság 
GÁT: Nashville 
GORDON: Nina 
HOD: Emelt fővel (2. rész) 
LIMOR: Nae 
MÁTMID: Vágyak 
MÁKSZIM: Hűhó Nyugaton 
MERK AZ: Vágyakozó ifjak 
MOGRÁBI: Csillag született 
OFIR: Negyed csirke 
ORLI: Hét nap boldogság 
PARIS: Az ügyvéd, a sógornő 

és a zseb
PEER: Nem minden pap széni 
ROYAL: King Kong 
SÁCHÁF: Jonatán akció 
STÚDIÓ: Rádióhálózat 
TÁMÁR: Meztelen a blue 

jeansben
TCHóLET: A Marx-fivérek 

nyomoznak
PEL-A VÍV: Tolvajtól lopni nem 

bűn
ZOHÁR: Az ismeretlen

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR
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LIM0NTA
6j tapéta foltok ellen

35 eves

HabimA
Tel-Aviv, márc. 31, 

csütörtök 
a kisteremben

TALAJVÍZ

CSÜTÖRTÖK
17.30: TELEPELE 
17.50: BÁBJÁTÉK 
18.00: RAJZFILMEK 
18.32: „A MEGHÍVÁS’ — Film 

az „Egy fiatal amerikai 
család története” sorozat­
ból.

20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.50: Műsorismertetés 
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: KOL-BO-TEK 
22.00: A FESZTIVÁL DALAI­

BÓL — Az idei EurO' 
vision keretében bemutatás 
ra kerülő dalok második 
része.

22.30: A ROCKFORD-AKTŐK 
— „A grófnő”.

23.30: Egy mondat a szentírás­
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

16.00: Történelem 
16.15: A fatönk útja 
16.45: Piknik 
17.00: Könyvrészlet

PÉNTEK
15.00: GYORSABBAN, MAGA­

SABBRA, ERŐSEBBEN 
Sportműsor az ifjúságnak. 

15.30: A SZOMBAT FOGADÁ­
SA

18.02: Arab játékfilm 
20.05: A SZOMBAT BEKÖ­

SZÖNTÉSE — Smuél Ävi 
dor Hákohén rabbi és Nira 
RábSnovics közreműködésé 
vei.

20.20: HANGOS HETI HÍR­
ADÓ.

21.20: „A HONTALAN” — A 
film megtörtént esetre van 
alapozva. Egy amerikai 
tisztet, aki puccs-kísérlet- 
ben vesz részt, megbüntet­
nek és arra ítélik, hogy 
élete végéig hajón teljesít­
sen szolgálatot anélkül, 
hogy szárazföldre tehetné 
a lábát. — Főszerepben: 
Cliff Robertson, Peter 
Strauss és Robert Ryan. 

22.35: KONCERT — Beetho­
ven: Hegedűverseny — 
Előadja: Isaac Stem, az 
Izraeli Filharmonikus Ze­
nekart Zubin Mehta ve­
zényli. (A koncert London 
ban hangzott el, a nagy 
zeneszerző halálának 150. 
évfordulója alkalmából). 

23.25: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

16.00: Mi.re fel?
16.30: SZABADEGYETEM

SZOMBAT
SZEDER ESTE

18.02: RAJZFILMEK 
18.30: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK.
20.00: TERMÉSZETAJZI 

FILMEK.
21.00: „A SZINÁJ-HEGY NY(7 

MÁBAN” - Ősidők óta ku­
tatják a Szináj-hegy valódi 
helyét. A keresztény ha­
gyomány szerint ez Dzsá- 
bei Musza, ahol a Szanta 
Katarina kolostort létesí­
tették. A XIX. század ku­
tatói megdöntötték ezt az 
állítást. A film különböző

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Jani, Jehuda Hál évi 67, telefon: 
612474: Kikár Hámediná, Hé Bö- 
ijjár 48, telefon: 258046

Haifán
Chanita, rechov Chanita 22, tel.: 

231905.

'EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

man
«romi
tMWMSTM
H-MhW 4*nú

EMELIK Ä KATONÁK 
FIZETÉSÉT

A Kneszet pénzügyi bizottsá­
ga kedden úgy határozott, hogy 
a rendes szolgálatot teljesítő ka 
tonák fizetését április 1-től 275 

hajtottak végre rajtuk és akkor fontra emelik, a jelenlegi 214 
a nő hasán láthatatlan tinta- helyett. Ugyanilyen arányban 
írással utasításokat találtak, emelik a pótlékokat is, amelye- 
amelyek a palesztinaiaknak két a szolgálat különböző for- 
szóltak, máiért kapnak.

® VESZEK bútort, frizsidert, tele­
víziót, hagyatékot, régiségeket. — 
827164, este 869410.
® „IZABELLA" _szakszerű masz.
százs szakértője. Ben Jehuda 178, 
I. hej árat, II. em.

„HÁMÁVRIK” csiszolás és fé- 
nyesités takarítással 400.-tól plusz 
féregirtás. 791872, este 39566. 

ANNELIESE a masszázs szakértő,

# DZSUKOK! teljes kiirtása ga­
ranciával 140__font, igazolt téreg-
irtó felügyelete alatt. Egészségügyi 
minisztérium engedély sz. 228, tel, 
476381.

# SMUél vese bfitort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékokat maximális 
áron. Tel. 03—210514.
# BIKA megérkezett Tel-Avlv Ben

várja Tel-Aviv, Idelson-u. 31, (Bia- Jehuda 135 sz. a. pincében. Fű­
tik 23. sarok).
• 03-285519, ALTALANOS remoOL
Építés — csempe _ márvány —
konyhafelszerelés_szerelés__ íri­
szek — festés — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat. Balter, Bár 
Kochbá SS,

gyasztó torna.
• MÉTERENKÉNT 200-ért színes 
csempe munkával és részletre. Tel. 
747968 Méir.
• MINDENFÉLE televízió javítás 
garanciával és évi biztosítás. » 
„Electrotal” 822077.

lehetőségeket ajánl a rej­
tély megoldására.

21.45: HÍREK
22.00: „A SZEDER UTÁN”

Az ünnep prózában és dal­
ban. — Közreműködik: 
Beiszkin bíró, Smuél Ávi 
dór Hákohén rabbi, Ám- 
rám Gordon és Joszéf Me- 
sulám. A dalokat előadják: 
Dudu Elhárár, Gabi Oren, 
Dáni Golán, Lilit Nágár, 
Ella Málchin, Nóra Mö- 
sulám és a Bét Hásitá ke 
rus.

23.30: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

VASÁRNAP
PÉSZACH ELSŐ NAPJA

18.32: A repülő szőnyeg 
19.00: „A FEKETE SZIGET” 

— Dokumentumfilm s 
Csendes-óceán nyugati ré 
szén elterülő Kuro-shima 
szigetről.

20.00: „CHÄD GÁDJÁ” — Pé- 
száchi dallamok.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
20.45: SPORTHIRADÓ 
21.15: „KANÉ POLGÁR” - Or 

son Welles 1941-ben ké­
szült filmje William Ran 
dolph Hearst multimillio­
mos lapkiadó életéről, aki 
vagyona segítségével igyek 
szik rákényszeríteni akara­
tát mindenkire. — A cím­
szerepben Orson Welles, 
valamint: Joseph Gotten, 
Paul Stewart, Everett S!o- 
ane és Agnes Moorehead, 

23.30: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

HÉTFŐ
17.30: BILBIE — „Bilbie csava­

rog” (H. rész)
18.00: „A MOTL GYEREK” — 

Sálom Álé ebem regényéből 
készült színdarab, három 
folytatásban. A szereplők: 
Itáj Ilnz, Záhárirá Chári- 
fáj, M&rjám Gávriéll, Riv- 
ka Micháéli és Miki Var- 
savják. — Zene: Szása Ár- 
gov.

18.32: SPORT
20.00: ÜGYVÉD MINDEN AL­

KALOMRA — „A rendőr 
revolvere”

21.00: MABÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „SÄBTÄJ CVF. - Há­

romszáz évvel ezelőtt, — 
1676 szeptember 17-én, — 
Jóm Kipur napján meghalt 
Albánia egyik kis városá­
ban Áziz Mechmed effen- 
di ,ismertebb nevén Sábtáj 
Cvi, egy muzulmánná vál­
tozott zsidó, sildt az „ál­
messiás” jelzővel illettek. 
Ki volt Sábtáj Cvi, akinek 
személye és mozgalma ha­
talmas vitát váltott ki a 
zsidóság körében? — Erről 
szól az adás,, amelynek 
egyik résztvevője, Gersom 
Sálom professzor, hosszú 
évek óta kutatja a problé­
mát. — A vitaest további 
résztvevői: Chájim Hillél, 
Ben Szászon professzor, dr. 
Jigál Hám és Joszéf Ben 
Slomo professzor.

22.35: „AZ EVAKUÁLTAK” — 
Angol filmdráma a má­
sodik világháború idején 
játszódik és manchesteri 
gyerekekről szól, akiket el 
távolítanak otthonukból. - 
A történet középpontjában 
Nevyl és Dán, egy zsidó 
testvérpár.

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

KEDD
17.30: TELEPELE 
17.50: BÁBÁJÁTÉK 
18.00: „A MOTL GYEREK — 

(II. rész)
19.00: A családnak 
20.00: KILENC A NÉGYZE­

TEN - Fejtörő játék Mike 
Bursteln, Slomo Bár Sávit, 
Dnbi Gál, Mose Timor, 
Avráhám Mór, Orna Po­
rát, Edna Fliedel, Tuvia 
Cáfrir és Cipi Sávit rész­
vételével. — Levezeti: Úri 
Zohár.

20.30: MÓRÁSA - A vérvád­
ról

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: MORÉD
22.00: STARSKY és Hutch — 

„Jo-Jo”
22.50: EGY ASSZONY PORT­

RÉJA - „Homoktengerek” 
A dokumetnumfilm Etió­
pia egyik elhagyott részé­
ben élő törzsről szól, ahol 
az asszony teljesen ki van 
szolgáltatva férjének s rab 
szolgaként kezelik.

24.00: Egy mondat a Szentírás­
ból HÍREK.

SZERDA
17.30: OKTATÓFILM
17.40: DOKUMENTUMFILM 

az Éjlát közelében lévő 
természeti rezervátumról.

18.05: „A MOTL GYEREK” — 
(Hl. rész)

19.00: APUNAK MINDIG IGA- 
ZA VAN - „Vissza a gye­
rekkorba’

20.00: AZ ONEDIN VONAL — 
II. rész: „Hűvös szellő fuj- 
dogál” — James anyagi 
helyzete leromlik, de a 
szénmunkások sztrájkja se­
gít ... Ugyanakkor Eliza- 
bethnek minden sikerül.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK­

RŐL — Heti tévé maga­
zin, levezeti: Járón Lon­
don.

22,05: „LÚD APÓ” - S. H. Bár- 
nett regényére alapozott 
film, amely egy amerikai 
katonáról szói, aki a má­
sodik világháború ideién 
elhagyott szigetre kerül — 
ahol találkozik egy fran­
cia lánnyal. — Főszerep­
ben: Cary Grant, Leslie 
Caron és Trevor Howard.

23.55: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

m
1977 március 31, csütörtök 1 
5737 niszán 12 1

ÁLLANDÓ MÜSOKSZAMOB
L MŰSOR (ÁLEF)

Hires: 7.00, 110.00. 12.00, 14.U0, 
16,00, 18.00. 22.00 és 24.00 órakor 
Könnyű héber nyelven: 1L35. 
Dióknak naponta 18.4$—20.45-ig 
egy perc héber nyelvtan: 15.0(1 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar ádáz 
minden szombat este 18.45-Bot 

n. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggej 

6.00-tó] éjjel 1.06 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 18.06 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.60 
11.00 és 14.00 órai hfrek után 

ni. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6,00- 
Cól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

$4 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 1740-161 
18.00-lg és 23.45-tól 24.00 éráig.

I. MŰSOR (Álef)
7.07: Reggeli koncert, 12.05: 

Hanglemezek, 13.00: Könnyű és 
klasszikus, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 15.01: Itt Gát Ri- 
mon, 16.05: Portré, 16.45: Cselló 
számok, 18.05: Modern zene, —« 
20.45: Tálmudlecke, 21.05: Ope­
ra, 0.15: Hátikvá.

H. MŰSOR (Bét)
8.10: Reggeli zene, —- 10.05: 

Nálunk itthon, — 12.05: Dolgo­
zóknak ,12.30: Héber dalok, 
14.10: Keleti dallamok, — 15.05: 
Párjelenetek, 17.10: Fejtörő tele. 
fonon, 18.05: Érdekes történet, 
18.43: Sport, 20.05: Visszaemlé­
kezés, 21.05: Népdalok, 22.05: Ez 
érdekel, 23.06: Egymás között, 
1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Üdvözletek, — 10.05: 

Aranyos reggel. 13.05: Egy ked­
velt énekes, —14.30: Héber dal­
parádé, 18.05: Fiataloknak, •— 
19.05: Kulturális magazin, 21.05: 
Beszélgetés a katonalányok pa­
rancsnokával, 22.05: Filmrészle­
tek, 0.05: Férfi és nő, — 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

1977. ÜL 3l
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— Kivéve, ha pénzről van 

szó. A pénz a mindenük. Egy 
krajcárért a lelkűket is eladnák. 
Egy krajcárért eladják az ap­
jukat, egy forintért akár az is­
ten is — mondja Bruche sógor­
nőm, és Teibl kontráz neki. A 
három asszony, mint azt már 
említettem, nincs megelégedve a 
németekkel. Nem tudom, miért. 
Nekem igen tetszenek. Ha Ame 
rika nem volna, akkor örökre 
itt szeretnék maradni. Hol van 
nak ilyen házak, mint itt? Hát 
még az emberek — olyan jók! 
Mindent eladnak nekünk. Még 
a jószág sem ugyanaz, imnt ná 
hink. Lehet, hogy nincs több 
esze, mint a mienknek, de fiata- 
labbnak látszik. Itt mindennek 
más arculata van. De kérdezzék 
csak az asszonyokat. Ők kitar­
tanak amellett, hogy minálunk 
jobb. Semmi sem tetszik nekik, 
még a fogadó sem. Vagyis nem 
annyira a fogadó, miint a foga­
dós.

— Maga lenyúzza a bőrünket 
— mondja Bruche. — Még egy 
p-^hiír meleg vizet is megfizet­
tet. Egy csipet sót sem ad in 
gyen. Ha nem utazunk el idejé 
ben, még majd koldulni mehe

tünk.
így mondja ezt Brucha sógor 

nőin. Miket beszél- Nem mond 
ta-e Elihu bátyámról, hogy 
anyámasszony katonája. És Pin 
je barátunkról azt mondja, hogy 
szemét alak, ahogy a szent 
könyvben Írva vagyon. Más asz 
szony a Teibl helyében már ré­
gen lekent volna neki, egyet. 
Teiblnek azonban, qhogy az 
anyám mondja, nincs epéje. Ő 
egyszerűen úgy fesz, mintha 
nem hallotta volna. Egyébként 
mind úgy teszünk. Én is. Én­
rám nagyon dühös a Bruche. 
Semmirekellőnek nevez, vagy 
„dagadtképü Motl“-nak. A ke 
pemet útban Amerika felé hizlal 
tam meg, mondja. Engem ez 
cseppet sem bánt. Csak az 
anyám nem tudja elviselni, a- 
hogy a képemről beszél. Tehát 
sir. És Elihu bátyám nem sze­
reti. ha az anyám sír. Azt mond­
ja, tönkreteszi a szemét, és ha 
rossz a szeme, nem engednek be 
minket Amerikába.

Egy újságot közölhetek ma­
gukkal. Hirt kaptunk a hol­
minkról. Az asszony, aki a ha 
táron átcsempészett minket, bői

tönbe került. Pinje barátunk hí­
zik örömében. Azt mondja, úgy 
kell neki.

— No és a holmim? — kér­
dezi az anyám.

— No és az én holmim? — 
ismétli Pinje.

Most már egészen biztosan 
tudjuk, hogy a holminknak 
fuccs. Mit tegyünk? Tovább 
kell utazni. Mi marad más hát 
ra? Elihu bátyám levert. Anyám 
vigasztalja. Azt mondja, akkor 
mit csinálnánk, kis csacsim, ha 
ráadásul a pénzünket, a lakás 
árát is elvitték volna, és talán 
meggyilkoltak volna minket?

— Pinje barátunknak igaza 
van — mondja. — Egy zsidónak 
mindig azt kell mondania: gám 
zu letojva — ez is javunkra szol 
gál.

Bruche epéskedik. Azt mond 
ja, Elihut nemhiába csúfolják 
„anyámasszony katonájának*’. 
Készülődünk az elutazásra. Má­
soktól tudakoljuk, hogyan kell 
Amerikába utazni. Az emberek 
meghallgatnak minket, és taná­
csokat adnak, mindenki mást. 
Az egyik azt mondja, Párizson 
át. A másik, hogy Londonon ke 
resztül. Egy harmádik azt állít 
ja, hogy Antwerpenen keresztül 
közelebb. Annyira összezavar

nak minket, hogy magunk sem 
tudjuk, mit tegyünk. Anyám fél 
Párizstól. Azt mondja, ott nagy 
a forgalom. Antwerpen Bruehé- 
nak nem tetszik. Antwerpen? 
Milyen mulatságos név. Ilyen 
még nem hallott. Marad Lon­
don. Pinje azt mondja, hogy 
London a legjobb. A földrajz­
ban — az egy könyv — gyakran 
olvasta, hogy London egy re­
mek város. Moses Montefiore 
onnan származik. És Rothschild 
is Londonból való, mondja.

— De hiszen a Rothschild Pá 
rizsből való! — veti ellen Elihu 
bátyám. Ez már igv szokás 
őnáluk. Egyikük mindig az el­
lenkezőjét állítja, mint a másik. 
Ha az egyik azt mondja: nap­
pal, a másik azt mondja: éjsza 
ka. Vagyis nem akarnak vészé 
kedni. Csak érvelni. Egy egész 
órán át képesek érvelgetni, amíg 
csak szét nem választják őket. 
Egyszer a „torma” szó német 
nevén vitatkoztak. Az egyik azt 
állította, hogy „chrein” németül 
„chran”. A másik ellenkezik: 
„chrein’’ németül „chron”. Két 
óráig veszekednek. Végre meg­
egyeznek abban, hogy vesznek 
egy szál tormát, és megmutat­
ják a fogadósnak. Hozzák a tor 
magyökeret, és azt mondják: —

Deutsch ur, egy kérésünk van. 
De a tiszta igazságot mondja, 
hogy nevezik maguknál, a ma 
guk nyelvén ezt a gyümölcsöt? 
Chran vagy Chron?

— A mi nyelvünkön ez a gyű 
mölcs se nem Chran, se nem 
Chron, hanem Heerrettich —■ fe 
leli a fogadós.

No, ilyen őrültséget! A gálád 
német ért hozzá, hogy mindenki 
nek ellenére tegyen. Néha olya 
nokat akar elhitetni az ember­
rel, hogy no! Ha valakiről azt 
mondják, hogy furfangos né 
met, akkor elhihetik, hogy az.

Elnézést, hogy a bolondos né 
metek és az őrült nyelvük miatt 
eltértem a tárgytól, és elfelejtet' 
tem, hogy Amerikába utazunk. 
Vagyis nem egyenest Amerika 
ba. — Egyelőre Londonba me­
gyünk. És nem rögtön London­
ba, hanem először Lembergbe. 
Ott Lembergben, azt mondják, 
van egy bizottság kivándorlók 
számára. Talán ez a bizottság 
segítségünkre lesz.

Hát rosszabbak vagyunk mi 
a többi kivándorlónál? Különö' 
sen, hogy ilyen kárt szenved 
tünk. Minden batyunkat és az 
egész ágyneműnket elvesztettük. 
Az anyám máris felkészült rá, 
hogy miként fog hozzájuk be­
szélni, hogy fog előttük sírni. 
Elihu bátyám kérve kéri:

— Csak ne sírj! Gondolj a sze 
medre! Szem nélkül Amerika 
nem enged be minket!

(Folytatjuk)
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MAJOMKALAND A REPÜLŐTÉREN
Kedden este a luddi repülőtér rendőrei és az El Al 

emberei fél órán keresztül fáradoztak, hogy elfog­
janak egy megrémült majmot, amely kiszabadult ket­
recéből az Amsterdamból érkező egyik repülőgép 
csomagtartályában.

A fárasztó üldözés következtében és amikor már 
mindenki tanácstalan volt, a majom hirtelen a repülő 
mellett álló légikiszasszony vállára ugrott, aki nem 
ijedt meg tőle, hanem átölelte s bevonult vele a váró­
terembe. Rövidesen visszavitték a ketrecébe, kezé­
ben egy banánnal ,amellyel egy másik légikisasszony 
lepte meg.

/

ANGLIA ÜNNEPEL
Anglia II. Erzsébet királynő trónralépésének negyed 

százados évfordulóját készül megünnepelni. Ebből az 
alkalomból a szigetorzágban szinte kereskedelmi fesz­
tivált tartanak s minden valamirevaló gyár újfajta 
árucikket hozott forgalomba, amely a műgyűjtőket, 
a nosztalgikus angolokat és a turistákat szolgálja.

London utcáin számos értéktárgy, ruhanemű és áfán 
dékcikk látható a királyi ház címerével, vagy a királynő 
képmásával, esetleg autogramjával. A neves Gerard 
óragyár különleges kiállítású ajándékórát gyártott, ame 
lyen a királynő hivatalos címere látható. A megrendelésre 
készült óra ára: húszezer jontsterilng!

A „Wedgewood” világhírű porcelán-üzem kávé és 
teaszervizeket hozott forgalomba. Mindegyik csészén a 
királynő képe látható, koronával a fején. A szerviz ára 
„mindössze” 50 jontsterling. De egyéb, használati emlék 
cikkek is vásárolhatók. így biztos nagy népszerűségnek 
örvend egy ... éjjeliedény Erzsébet királynő képével. A 
leleményes gyártó kijelentette, hogy az edényt nem ere­
deti céljára gyártották, hanem diszvázaként.

AMERIKA ÖREGSZIK!
Az amerikai Egyesült Államok lakosságának átlagos 

életkora a múlt évben növekedett és elérte a 29 évet! 
Ez derül ki az Amerikában nemrégiben megtartott nép 
számlálás adataiból. Az adatok szerint a jelenlegi ame 
rikai nemzedék idősebb lett, mig a születési arányszám 
csökkent.

Mig 1975-ben 28.8 volt az átlagéletkor és 1970-ben 
27.9, addig tavaly emelkedő volt a tendencia. A sta 
tisztika egyik érdekes adata, hogy a múlt évben Ame 
rika lakossága 215.1 millió fő volt és az összlakosság 
28 százaléka, vagyis 60.2 millió ember 18—35 korban 
van, tehát az amerikai átlagpolgár viszonylag még fia­
talnak számit.

AKI SAJÁTMAGÁT 
SIKERTELENÜL OPERÁLTA

Egy kaliforniai orvosnő, aki közúti szerencsételnség 
következtében súlyosan megsebesült, elhatározta, hogy 
megoperálja sajátmagát. Élete megmentése céljából jel 
vágta a gégéjét. Azonban ez sem segített és még a műtét 
befejezése előtt az orvosnő belehalt sérülésébe.

A patalogus később elmondotta, hogy mindössze egy 
percen múlt, hogy az orvosnő életben maradjon. Dr. 
Marylin Markovié altató-orvos volt, a szerencsétlenség 
után nem vesztette el eszméletét és zsebkéssel próbálta 
felvágni gégéjét, hogy levegőhöz jusson. Sikerült is mély 
vágást ejteni önmagán, de ereje fogytán volt és a szeren­
csétlen asszony megfulladt.

NEM FOGADTA EL 
A CSÁBÍTÓ AJÁNLATOT

George Winter Szaudiábna tartózkodó angol üzletem 
bér komoly dilemma előtt állt: vagy elfogadja a felaján 
lőtt javaslatot és feleségül vesz 4 (!) huszéven aluli lányt, 
vagy sürgősen elhagyja az ország területét.

Winter elmondotta, hogy egy lezuhant magánrepülő 
gép roncsai alól kimentett két gazdag arabot, mire azok, 
hálájuk jeléül odaígérték neki 2—2 fiatal lányukat. „Tu 
domásomra jutott, — mesélte az angol férfi — hogy ha 
nem fogadom el a nagylelkű ajánlatot, ez súlyos sértésnek 
számit, amely börtönbüntetéssel, sőt még ennél sokkal 
súlyosabb következményekkeli is járhat. Munkaadóim 
segítségével tehát felültem az első Angliába tartó repülő 
gépre és elhagytam Szaudiát”. Hozzátette még, hogy 
ugyan a 14—16 év körüli kislányok mindegyike szép 
és csinos volt, s az arabok ajánlata csábitóan hatott, de 
ő maga már nős és törvényes feleségétől öt gyermeke 
van...

Egyébként Winter április elseje után valószínűleg 
visszatérhet a gazdag arab államba, ahol még a több- 
nejüség dívik, mert a nagylelkű ajánlat érvénye április 
elseje után lejár.

A NAHARSÄI ROBINSON REKORDJA
Ervin Robinson nahariai lakos neve és esete bekerült 

a Guiness „Rekordok könyvébe”. Robinson egy évvel ez­
előtt Natanjáról felment a Chermonnak izráeli kézen lévő 
legmagasabb csúcsára és onnan kerékpáron elindult — 
és meg is érkezett a világ legmélyebben fekvő pontjára.* 
a Holt-tengerhez. A 238 kilométeres utat közel 11 óra 
alatt tette meg. A Chermon csúcsának megközelítéséhez 
különleges engedélyre volt szüksége a katonai hatóságok­
tól. Miközben a nahariai rekorder a világ legmélyebb 
pontja jelé tartott, fia állandóan követte autóval.

A Rekordok könyvéből azt is megtudjuk, hogy Ervin 
Robinson 62 éves, évek óta súlyos rokkant — hogy csak 
nehezen áll a lábán. A múltban kiváló sportoló volt és 
akkori állandó edzései nyomán sikerült megőriznie testi 
kondícióját. Ha nehezére esik a járás, kerékpározik és 
úszik. Ez is mód arra, hogy valaki bekerüljön a Rekor­
dok könyvébe,
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A „Föld Napja” eseményei

CSEND AZ IZRAELI ARABOK KÖRÉREN - 
ZAVARGÁSOK A NYUGATI PARTVIDÉKEN

Több helyen a biztonsági alakulatok szórták szét a gumiabroncsokat gyújtó, köveket dobáló

tüntetőket
Tegnap, a „Föld Napja” al-1 iskolasztrájk idején. Ezeket a ki 

kalmából a szélsőséges arab na- j lengéseket a biztonsági alakula- 
cionalista elemek uszítása és ajtók karhatalmi erővel szórták 
PFSz ügynökeinek fenyegetései el 
lenére az arabok által lakott iz- 
ráeli városok és falvak többségé

szét.
Názáretben és a környékbeli 

falvakban ,az úgynevezett „arab 
ben elszórt összeütközésektől el- j háromszög” és a Nyugat-Gálil
tekintve csend honolt. Júdeábán 
és Somronban viszont több he­
lyen zavargások és tüntetések 
voltak az általános kereskedő- ési

arab falvaiban az élet normális 
medrében folyt és szinte nyoma 
sem volt annak, hogy március 30, 
a „Föld Napja* volt tegnap. A

LELEPLEZTE A GYÜMÖLCS-CSEMPÉSZT 
ÉS MEGSEBESÜLT

Tegnap reggel Chájim Málchi zolni magát, ellenben erőszakkal
of a Citrusgyümölcstermelő Ta­
nács szolgálatában álló segéd­
rendőr szolgálatteljesités közben 
a tel-avivi Száláme utca egyik for 
dulójánál arra lett figyelmes, 
hogy egy gázai rendszemu teher 
autó közeledik a város felé, cit-j 
rusgyümölccsel megrakva. Feltar­
tóztatta a kocsit és ellenőrizte, 
hogy annak sofőrje rendelkezik-e 
megfelelő biztonsági és kereske­
delmi engedélyekkel.

A sofőr nem volt hajlandó iga

MEGHALT 
JÁÁKOV FÁIMON 
LAPSZERKESZTŐ

Jáálkov Fáimon, az ismert ne­
vű izráeli német újságíró, a Chá- 
dásot Jiszráél nyugalmazott fő- 
szerkesztője tegnap 66 éves ko­
rában meghalt

A berlini születésű Jáákov Fái­
mon apai ágon magyar-zsidónak 
számított. Édesapja ugyanis Ma­
kóról vándorolt ki a század ele 
jén a német fővárosba.

Fáimon a nagy német alijjá 
val érkezett 1939-ben az ország­
ba, s a hazai német nyelvű saj­
tó vezető munkatársa, továbbá a 
külföldi német lapok és hírügy­
nökségek népszerű izráeli tudósí­
tója volt. Egy évvel ezelőtt ment 
nyugdíjba a Ohádásot Jiszráél 
éléről.

Tegnap meglátogatta feleségét 
a kórházban, majd onnan laká­
sára tartva az utcán összeesett 
és meghalt. Temetése ma délután 
lesz.

a földre teperte és mintgy 200 
méternyire hurcolta el a szolgá­
latban lévő segédrendőrt — akit 
közben meg is sebesitett. Chájim 
Málchiofot a jaffai Donolo kór­
házban ápolják.

A rendőrség Málchiof vallomá­
sa alapján széleskörű nyomozást 
indított a gázai rendszámú kocsi 
sofőrjének kézrekeritésére.

Charles kiválasztotta 

jövendőbelijét

IZRÄEU OPFRAHÁZ
Alapító és igazgató:

EDIS DE PHILIPPE
1977 tavaszának eseményei 

29-ik évad
További előadások

Tel Avivban: 3.4 46 9.4 
12.4 * 16.4 * 23.4

Ä BAJADÉR
KÁLMÁN IMRE

nagy slágere
Tel-Aviv: 4. 4.

TOSGA
Viorfca Pop (Románia) 

felléptével
Tel-Aviv: 6.4

Parasctbsssiilet
Bajazzók

Haifa: 7.4 „Auditórium”
A DENEVÉR
* STRAUSS ★
Speciális előadások: 

Tel-A viv: 11.4 * 25.4 
Jeruzsálem: 18.4 — 

Binjánéj Háumá 
Haifa: 2.5 „Auditorium”

/

názáreti városháza felhívása, 
hogy déli 12 órakor egy perces 
néma felállással adózzanak az 
egy évvel ezelőtti „föld napja” 
alkalmával életüket vesztett ara 
bök emlékének, nem járt semmi­
féle eredménnyel. Jellemző a hely 
zetre, hogy a Názáretbe érkezett 
számos külföldi újságíró és tévé 
riporter a délutáni órákban csa 
lódottan és a „munkanélküliség” 
érzésétől áthatva hogyta el a vá 
rost.

A nyugat-gálili Árába faluban 
délután megtartott központi tö- 
meggyülésen, amelyen több mint 
tízezer ember vett részt, a felszó 
lalók. azt hangoztatták, hogy egy 
évvel ezelőtt, — amikor, mint 
emlékezetes, a tömegzavargások 
során hat ember életét vesztette a 
biztonsági alakulatokkal való 
megütközések nyomán, —az arab 
tüntetőknek nem volt szándéká­
ban megtámadni a biztonsági té 
nyezőket, hanem csakis tiltakozni 
akartak a földek kisajátítása 
ellen.

A tegnapi tömeggyűlés rend­
zavarás nélkül ért véget. Előző­
leg azonban néhány helyen, mint 
például Báká el Gárbije benzin-

London (UPI). — Charles her­
ceg, az angol trónörökös, kivá­
lasztotta jövendőbelijét, a 29 fa j^j pészáeh alkalmával
esztendős 'herceg a luxemburgi r

állomása mellett, és Tájbe falu­
nál, valamint Káfr Kászemben a 
reggeli órákban el torlaszolták az 
utakat, égő gumiabroncsokat és 
köveiket halmoztak fel az úttes­
teken a forgalom megakadályo­
zására és diákok nem mentek is­
kolába, a munkások egy része 
nem ment munkahelyére. Több 
helyen a rendőrség avatkozott be 
a rend helyreálítására. Néhány 
letartóztatás történt.

A Nyugati Partvidéken általá­
nos sztrájk volt tegnap az izráeli 
arabokkal való szolidaritás jeléül. 
Ghevronban a munkások mintegy 
60 százaléka a PFSz köreinek fe­
nyegetése ellenére — munkába 
ment. Az El Husszein nevű is­
kola mintegy 500 diákja reggel 
csoportba verődött és a város 
főterén zavargásba kezdett, kőzá­
port zúdított a biztonsági alakula­
tok autóira és államellenes jel­
szavakat harsogott. Végül is a 
karhatalom kénytelen volt (könny­
fakasztó gázbombákat bevetni a 
tüntetés szétszórására.

Judea és Somron más helyén 
is beavatkoztak a biztonsági ala­
kulatok a rend helyreállítására.

öfven fon! befektetéssel

A Mákkábi Tel-Aviv 
uj sportstadiont létesít

Hetven éves fennállását ünnepli a nagymultu egyesület — Sportszerű 
viselkedésre szólítják fel a belgrádi mérkőzésre utazó szurkolókat

(Az Uj Kelet sporttudósitójá- 
tól) — Fennálása hetvenedik év­
fordulóján a Mákkábi Tel-Aviv 
sportegyesület vezetősége elhatá­
rozta, hogy modern stadiont léte 
sit, ahol elhelyezést nyer majd 
a Mákkábi Tel-Aviv 11 sportága.

Ezt közölték a Bét Szokolov- 
ban megtartott sajtóértekezleten 
a jubiláló sportklub vezetői. Éli 
jáhu Gezelter ügyvéd, a Mákkábi 
Tel-Aviv elnöke ismertette a sta 

:dión részletes tervét és elmon­
dotta, hogy az egyesület külön­
böző sportágai jelenleg négy 
ideiglenes pályán tréniroznak és 
játszanak. Ez meg fog szűnni a 
Country Club közelében létesítsen 
dő stadion felállításával.

Az uj sportstadiont 75 duná 
mon építik és azon 25 ezer férő 
helyes futballpályán kívül, kosár­
labda éc kézilabda-terem, úszó 
medence, atlétikai és teniszpálya 
is létesül. A projektum, — amely 
nek. elkészítése 3 évet vesz igény 
be és mintegy 50 millió fontba 
kerül — alapkőletételi ünnepsé­
get a közeli hónapokban tartják. 
A felépítéshez szükséges összeget 
részint az állami Sporthatóság,

A HERCEG 
Lemond a trónról?

Maira Astrid hercegnőt akarja fe 
leségülvenni. A Daily Mail jelen­
tése szerint azonban a házasság 
egyetlen akadálya, hogy a 23 
éves hercegnő katolikus. Ha a 
herceg ragaszkodik Marie Astrid- 
hoz, s oltár elé vezeti, (kénytelen1 
lesz lemondani trónjáról.

A Buckingham palota szóvi­
vője nem reagált a hírre.

i? i
5 Az 1976 december 1-én, azB 
^USA-beli Toledoban/Ohio el-8 
^ hunyt ^

PUCCINI operája 
vendégművészekkel

Tel-Aviv: 14.4

PILLANGÓ-
KISASSZONY

rei-Aviv. 20.4 46 21.4 * 30.4

GÁLAESTEK
Jóm Háácmánt alkalmából, 
az Operaház összes szólistái­

nak felléptével

Elisabeth Carson 
örököseit

keresik.
1899 6^ Az örökséget hagyó ioy? ^ 

6 október 21-én született Buda- 8 
6 pesten. Anyja, Malvin Fóliák, 5 
^ Muraszombaton — Komitat 6 
6 Kas — (most Murska Sobo- g 
8 ta), azelőtt Magyarország.
^ most Jugoszlávia — született 6 
6 és 1907-ben férjével John ^
í VTon<iv.t;ol pp 0 7 nrnWpf» ko.

8. 1977. III. 31

Jacob Pollik és Kati 
Lackrubach,

dédnagybátyjai i

Mayer Altman és fiai §
George és Dávid |

S
az USA-ban haltak meg. 8 

Jelentkezést kér: |

Cvi Segal ügyvéd §
Tel-Aviv, I

Sd. Rothschild 88., f 
tel. 03—612316 

<d. e. 10—1 közt). I
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300 ezer látogatóra 
számítanak a Nyugati Falnál

Minden katonai alakulatnál lesz szeder-este
Valamennyi izráeli katona — j 

tényleges és a tartalékos szolgá­
latot teljesítők is — ünnepi széde 
ren vesznek részt szombat este. A 
hadsereg rabbinátusa megszervez 
te, hogy minden egységnél lesz 
széder.

A JÁRŐRSZOLGÁLATBAN 
IS...

Gád Návon tábornok, a had­
sereg néhány hete kinevezett uj 
főrabbija egyrészt utasítást adott, 
hogy a széder előkészületei követ 
kéziében sehol se kerüljön sor 
a szombat megszegésére — tekint 
ve, hogy az ünnep szombat este 
kezdődik — másrészt parancsot 
adott, hogy azok a katonák, akik 
a széder időpontjában járőrszol­
gálatot teljesítenek, tehát nem 
vehetnek részt a kollektiv széder 
ünnepségen, megkapják az ünne­
pi vacsorához való valamennyi 
hagyományos hozzávalót, egy 
üveg gyümölcslevet is, hogy ál­
dást mondhassanak a négy pohár 
borra.

Központi széderiinnepséget az 
idén sem rendez a hadsereg.

SZOMBAT ESTE 
„MÁCÁ SMURÄ”

A Cáhál rabbinátusa különle­
ges engedélyt adott a katonáknak 
— szemben a Hálácbá idevonat­
kozó parancsával —, hogy pénte­
ken és szombaton is fogyaszthat 
nak pászkát, mert igy akarják ele 
jét venni, nehogy csütörtök éjjel-

Káserolták” 
a repülőteret

Tegnap jesiva - növendékek 
nagy csoportja — valósággal 
„megszállta” a luddi Ben Gu- 
rion repülőteret és ünnep előt­
ti „káserolási” akciót rendez­
tek.
Elsősorban a légikikötő kony­

háit készítették elő pészáchra, 
de nem feledkeztek meg az 
El Al repülőgépeiről sem.

Az ünnep folyamán az El Al 
gépein csak egyszeri haszná­
latra való evőszközökkel ét­
keznek az utasok. A koszt a 
pészáeh előírásainak megfele­
lő lesz.

tői kovászos kenyér kerüljön a 
hadsereg bázisainak ebédlőibe. A 
pénteken és szombaton fogyasz­
tott rendes mácával szemben — 
éppen azért ,hogy különbség le­
gyen —, a szédernél „mácá smu- 
rá”-t kapnak majd a katonák va­
lamennyi egységnél.

A hadsereg szellemének meg­
felelően a katonai táborokban 
rendezett szádért ezúttal is az ás- 
kenáz és a szefárd zsidóság szo- 
kácainak együttes tiszteletbentar 
tása jegyében rendezik.

A vallásügyi minisztérium szó 
vivője tegnap közölte, hogy az 
idén mintegy 300 ezer vendéget 
várnak Jeruzsálembe, akik az ősi

MA ESTE
A PÁJISZ SORSOLÁSÁN 

A DIJAK ÖSSZEGE

4.8 MILLIÓ IL
ELSŐ DÍJ

750.000 IL
Vegyen sorsjegyet és jöjjön el 

ma este a sorsolásra

hagyományok szerint elzarándo­
kolnak a Nyugati Falhoz.

OLÉK ÉS TURISTÁK
A helyi vallási tanácsok meg­

szervezték .a kollektiv szédereket, 
amelyeken uj olék és turisták ez­
re? vesznek részt.

A pénzügyminisztérium az 
idén is engedélyt adott a vallás­
ügyi minisztériumnak, hogy a 
chámécot országos méretekben el 
adják egy nemzsidónak. Ez a szer 
tartás a pészáeh előti napon ke­
rül megrendezésre Jeruzsálem­
ben.

A kibucokban rendezendő szé- 
der-vacsorákon sokezer olé és 
turista vesz részt az idén. A klita 
ügyi minisztérium angol, orosz 
és grúz nyelvű Hággádákat osz­
tott szét a héberül még nem be­
szélő olék között.

AZ ADÓHIVATAL 
MŰKÖDIK ...

A tel avivi városháza vala­
mennyi hivatala — az adóbehaj 
tási osztály kivételével — pénte 
ken zárva lesz. A félünnepeken 
reggeli fél nyolctól déli 12 óráig 
működnek a városháza hivatalai. 
A tel avivi állatkert szombaton 
— erev pészáchkor —, továbbá 
vasárnap, pészáeh napján és az 
ünnep hetedik napján — jövő 
szombaton, április 9-én — zárva 
lesz.

David Tarner, az angol kosárlabda-bíró, rendőrök segítségé­
vel hagyja el a jád-élijáhui sportstadiont, két hónappal ez- 
előtt, a Mákkábi Tel Aviv — Mobilgirgi mérkőzés után. 
Előzőleg ő vezette a Hápoél Tel Aviv — Boszna Szarajevó 
mérkőzést is, és már akkor sok kritika hangzott el bírásko­
dása ellen. Izráeli sportkörökben meglepetést keltett, hogy 
rábízták az EK döntőjének levezetését Belgrádban.

részben a tel-avivi 
részben az egyesület tagjai ré­
vén finanszírozzák. Ennek érde­
kében részvénytársaságot létesí­
tettek, amelynek élén Márk Mo- 
sevics, az Elite csokoládégyár ve­
zérigazgatója áll.

TEMBEL-SAPKA 
ÉS INFORMÁCIÓS IRODA; 

BELGRÁDBAN
A sajtóértekezleten felszólalt 

Smuél Máchrovszki, a Mákkábi 
Tel-Aviv kosárlabda szekciójá­
nak vezetője is, aki a nagyfontos 
ságu belgrádi mérkőzés részleteit 
ismertette. Többek között elmon 
dotta, hogy az április 7-én meg­
tartandó Európa-Kupa döntőjére 
10 játékos, a két edző, a gyúró 
és a küldöttség vezetője utazik a 
klub költségén, míg

városháza, hivatalt létesik már jövő hét ele 
jén, ahová bármilyen ügyben le­
het fordulni, — héber nyelven.

A Mákkábi Tel-Aviv kosárlab 
da szakosztályának vezetősége 
azzal a kéréssel fordul a csapa 
tot kisérő szurkolókhoz, hogy 
kirívó, vagy sportolókhoz nem 
méltó viselkedéssel ne \onja 
magára a vendéglátó ország 
hatóságainak a haragját és 
akár a győzelem feletti öröm­
nek, akár a veszteség feletti 
csalódásnak a méltó keretek 
között adjon kifejezést. Ugyan 
csak felkérik a drukkereket, 
hogy sportszerűen fogadják a 
bírók döntéseit.
Itt jegyezzük meg, hogy a mér 

kőzés egyik bírája az Izraelben 
nem túl nagy népszerűségnek

a többi ki- örvendő angol Tarner. A másik 
sérő maga viseli a költségeket. í bíró a holland Van Villigen lesz 
Eddig közel kétezer szurkoló A Mákkábi Tel-Aviv — Mobil­

girgi döntő mérkőzést Izraelen ki

ÁnríHs 12-én lesz 
Biedermann Őszi 
tel-avivi ázkárája

A szervezőbizottság közli, hogy 
Biedermann Őszi ázkárája — a 
tévesen megjelent dátummal el­
lentétben — április 12-ikén lesz 
Tel Avivban. További részleteket 
az Uj Kelet hasábjain közöl majd 
a bizottság.

RAZZIA ÁSD0DBAN
A rendőrség razziát rendezett 

Ásdodban, a különböző Ikártya- 
és játékklubokban és 15 gyanú­
sítottat előállított.

Joszéf Köbén százados, a ren­
dőrség helyi parancsnoka közöl­
te, hogy az ünnep után folytat­
ják a razziákat, mert meg akar­
ják tisztítani a várost az engedély 
nélkül működő „játekkaszinók”- 
tól.

Azt mondotta a százados, hogy 
rendőrség „pészádhi nagytaka­

rításnak” fogta fel az ásdodi ráz- 
, ziát.

iratkozott fel a belgrádi . útra, 
akik ateljes útiköltséget fedezik, 
mert még nincs döntés arra vo 
natkozólag, kapnak-e kedvez­
ményt az utazási adóból. Minden 
Belgrádba utazó szurkoló még az 
országban megkapja a stadionba 
való belépőjegyet (a belgrádi sta 
dión egyébként mindössze ötezer 
nézőt fogad csak be), valamint 
egy tembel-sapkát, amely tudva 
levőleg külföldön az izraeliek 
„jelképe”. Annak érdekében, 
hogy az elhelyezés simán és gör 
dülékenyen történjék, a Mákkábi 
Tel-Aviv Belgrádban információs

vül még tiz állam tévé állomása 
közvetíti: Jugoszlávia, Belgium. 
Ausztria, Svájc, Olaszország. Gö 
rögország, Spanyolország. Portu­
gália. Törökország és Izrael. 

Lehetséges, hogy a keleteuró- 
pai országok közül Magyaror­
szág és Bulgária is sugározza a 
mérkőzés lefolyását.

A belgrádi „Pioneer” teremben 
rr.-gtartandó mérkőzésre az or­
szágból 20 sportujságiró. vala­
mint-a tévé és a rádió kiküldöttei 
utaznak.

(d. d.)

KÉTEZER EMBER VETT RÉSZT 
KFÁR CHÁBÁDBAN 

A RABBI SZÜLETÉSNAPJÁN
A washingtoni szenátus is ünnepelte

Kedden este 2000 ember vett részt Kfár Chábád- 
ban a lubavicsi rebe 75. születésnapi ünnepségén. — 
Efrájim Kácir államelnök elküldte a chábádi chászi- 
doknak „Az üdvözletek könyvét”, amely tartalmazta 
az elnök üdvözletét, valamint további 300 személyi­
ségét, hogy juttassák el az ünnepekhez, ezen kívül 
ajándékba küldtek neki a jeruzsálemi óvárosról és 
a Fal kapuiról készített metszeteket.

A Bét Menáchemben megtartott ünnepségen be­
szédet tartott Jiszráél Jesájáhu, a Kneszet elnöke. Je- 
didjá Frenkel, Tel Aviv főrabbija. Úri Cvi Grinberg 
költő és mások.

Az amerikai szenátus vendég-termeiben hétfőn este 
megünnepelték a lubavicsi rabbi születésnapját 55 
szenátor és a Kongresszus 130 tagja jelenlétében, 
amelyek mindazon városokat és kerületeket képvi­
selik, amelyekben a lubavicsi rabbi hívei működnek. 
Az ünnepséget Hubert Humphrey szenátor kezdemé­
nyezte, aki azt mondta, hogy úgy érzi, mintha beteg­
ségéből a „zsidóknak érte mondott imái gyógyították 
volna meg”.

Mindazoknak 
letve testvérem

akik megboldogult édesanyám, il-

ROSENFELD KLÁRA
elhunyta feletti gyászunkban részvétüket fejezték ki, 
ezúton mondunk hálás köszönetét.

SÁLOM RON ÉS CSALÁDJA
Kirját-Motzkin,

SALAMON MIHÁLYNÉ (MANCI) 
Tel-Aviv


